



கைது செய்ய முயன்ற போது அமெரிக்காவில் இந்தியரை சுட்டுக்கொன்ற காவல்துறை ...2-ம் பக்கம்

பாராளுமன்ற 2-ம் கட்ட தேர்தல்: பிரளாயி, நிர்மலா சீதாராமன் உள்ளிட்டோர் வாக்களிப்பு ...3-ம் பக்கம்

ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் சீசனில் அதிக முறை 400 ரன்களை கடந்த வீரர்களில் விராட் கோலி முதலிடம் ...7-ம் பக்கம்



● சித்திரை திருவிழாவையொட்டி நேற்று அதிகாலை பூப்பல்லக்கில் எழுந்தருளிய கள்ளழகர், அழகர் மலையை நோக்கி புறப்பட்டு சென்றார். அப்போது மூன்று மாவடி, ரேஸ் கோர்ஸ், தாமரை தொடட்டி, பூதர் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் பல்லாயிரக்கணக்கானோர் காத்திருந்து கள்ளழகரை தரிசனம் செய்தனர்.

மதுரை சித்திரை திருவிழா நிறைவு; அழகர் மலை சென்றார் கள்ளழகர்: பக்தர்கள் திரளாக தரிசனம்

மதுரை, ஏப் 27 - சித்திரை திருவிழா நிறைவு பெற்றதை தொடர்ந்து நேற்று அழகர் மலையை சென்றடைந்தார் கள்ளழகர். வழிநெடுகிலும் பக்தர்கள் திரண்டு கள்ளழகரை தரிசனம் செய்தனர்.

சித்திரையில் முத்திரை பதிக்கும் மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோவில் சித்திரை திருவிழா கடந்த 12-ம் தேதி கொடியேற்றத்துடன் தொடங்கியது. 10 நாள் விழாவில் தினமும் சுவாமி-அம்பாள் வீதி உலா நடை பெற்றது. முத்தாய்ப்பாக கடந்த 21-ம் தேதி மீனாட்சி-சுந்தரேசுவரர் திருக்கல்யாணமும், 22-ம் தேதி தேரோட்டமும் நடந்தது.

அதோடு மீனாட்சி அம்மன் கோவில் சித்திரை திருவிழா முடிவுக்கு வந்த நிலையில் கள்ளழகர் கோவில் சித்திரை திருவிழா தொடங்கியது. கடந்த 21-ம் தேதி தங்கப்பல்லக்கில் கள்ளழகர் பக்தர்கள் வெள்ளத்தில் மதுரைக்கு புறப்பட்டார். வழிநெடுகிலும் 450-க்கும் மேற்பட்ட மண்டகடப் பட்டிகளில் எழுந்தருளி கள்ளழகர் அருள் பாலித்தார்.

மறுநாள் 22-ம் தேதி பூதாரில் கள்ளழகரை பக்தர்கள் எதிர்கொண்டு வரவேற்கும் எதிர்ச்சேவை நிகழ்ச்சி நடந்தது. இதில் பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் கலந்துகொண்டு சாமி தரிசனம் செய்தனர். அதனை தொடர்ந்து தல்லாகுளம் பிரசன்ன வெங்கடாஜலபதி கோவிலில் கள்ளழகர் திருமஞ்சனம் நிகழ்ச்சி நடந்தது.

தொடர்ந்து 23-ம் தேதி அதிகாலை கோவிலில் இருந்து தங்க குதிரை வாகனத்தில் புறப்பட்ட கள்ளழகர் பச்சை பட்டு உடுத்தி காலை 6 மணி யளவில் வைகை ஆற்றில் இறங்கி பக்தர்களுக்கு காட்சி அளித்தார். இதில் லட்சக்கணக்கானோர் கலந்து கொண்டு தரிசனம் செய்தனர். அன்று மதியம் ராமராயர் மண்டபத்தில் கள்ளழகருக்கு தீர்த்தவாரி நிகழ்ச்சி நடந்தது.

இரவு வண்டியூர் வீரராகவ பெருமான் கோவில் கள்ளழகர் எழுந்தருளி. இரவு முழுவதும் அங்கு திருவிழா கணைகட்டியது. 24-ம் தேதி காலை சேஷ வாகனத்தில் அருள்பாலித்த கள்ளழகர் தேனூர் மண்டபத்தில் மணடுக முனிவருக்கு சாப விமோசனம் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடந்தது. அன்று இரவு ராமராயர் மண்டபத்தில் விடிய, விடிய தசாவதார கோலத்தில் கள்ளழகர் காட்சி அளித்தார்.

அதை தொடர்ந்து நேற்று முன்தினம் (25-ம் தேதி) காலை மோகினி அலங்காரத்தில் பக்தி உலா நடந்தது. பின்னர் ராஜாங்க அலங்காரத்தில் அருள் பாலித்த கள்ளழகர் தடம் பாக்கும் நிகழ்வுக்காக மீண்டும் வைகையாற்று பகுதியில் எழுந்தருளி. இதில் திரளான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

நேற்று முன்தினம் இரவு தல்லாகுளத்தில் உள்ள ராமநாதபுரம் மன்னர் சேதுபதி மண்டபத்திற்கு வந்த கள்ளழகருக்கு திருமஞ்சனம் நடந்தது. அதை தொடர்ந்து நேற்று அதிகாலை 2.30 மணியளவில் பூப்பல்லக்கில் எழுந்தருளிய கள்ளழகர் அழகர் மலையை நோக்கி புறப்பாடானார்.

காலையில் மூன்று தாமரை தொடட்டி, பூதர் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் காத்திருந்து கள்ளழகரை தரிசனம் செய்தனர். அப்போது சர்க்கரை தீபம் ஏந்தி வழி பட்டனர். வழிநெடுகிலும் மண்டகடப்பட்டிகளில் எழுந்தருளிய கள்ளழகரை சுட்டெரிக்கும் வெயிலையும் பொருட்படுத்தாமல் கண்டுகளித்தனர்.

அதை தொடர்ந்து அப்பன் திருப்பதி கோவில் கள்ளழகர் எழுந்தருளி பக்தர்களுக்கு அருள் பாலித்தார். பின்னர் கள்ளழகர் தனது இருப்பிடமான அழகர் மலையை சென்றடைந்தார். இதனை தொடர்ந்து இந்த ஆண்டு சித்திரை திருவிழா நிறைவுபெற்றது.

இ.வி.எம்.-ல் பதிவான வாக்குகளோடு ஒப்புக்கே சீட்டுகளை 100 சதவீதம் எண்ணக்கோரிய கோரிக்கை நிராகரிப்பு

மனுக்கள் அனைத்தையும் தள்ளுபடி செய்தது சப்ரீம் கோர்ட்

புதுடெல்லி, ஏப். 27 - தேர்தல் போது இ.வி.எம்-ல் பதிவான வாக்குகளோடு விவிபாட் ஒப்புக்கே சீட்டை 100 சதவீதம் எண்ணக்கோரிய வழக்குகள் அனைத்தும் தள்ளுபடி செய்தது சப்ரீம் கோர்ட், பழைய வாக்குச் சீட்டு முறைக்கு மீண்டும் செல்ல முடியாது எனவும் தெரிவித்துள்ளது.

2013-ல் அறிமுகம்... யாருக்கு வாக்களித்தோம் என்பதை உறுதி செய்யும் விவிபாட் இயந்திரங்கள் கடந்த 2013-ம் ஆண்டில் அறிமுகம் செய்யப்பட்டன. முதலில் ஒரு சட்டப்பேரவைத் தொகுதியில் குறிப்பிட்ட ஒரு வாக்குச்சாவடியின் விவிபாட் இயந்திர ஒப்புக்கே சீட்டுகள் மட்டும் எண்ணப்பட்டன. 2019-ல் சப்ரீம் கோர்ட் பிறப்பித்த உத்தரவின்படி தற்போது ஒரு சட்டப்பேரவைத் தொகுதியில் 5 வாக்குச்சாவடிகளின் விவிபாட் இயந்திரங்களின் ஒப்புக்கே சீட்டுகள் எண்ணப்படுகின்றன.

மனுக்கள் தாக்கல்... இந்தச் சூழலில் விவிபாட் இயந்திரங்களின் ஒப்புக்கே சீட்டுகளை 100 சதவீதம் எண்ணி, மின்னணுவாக்கப்படுகின்ற இயந்திரங்களில் பதிவான வாக்குகளுடன் ஒப்பிட வேண்டும் என்று கோரி ஜனநாயக சீர்திருத்த சங்கம் மற்றும் அபய பக்சந்த், அருண் குமார் அகர்வால் ஆகியோர் மனுக்களை தாக்கல் செய்தனர். இந்த வழக்கை நீதிபதிகள் சஞ்சீவ் கன்னா, தீபாங்கா தத்தா அமர்வு விசாரித்தது. கடந்த 18-ம் தேதி வாதங்கள் நிறைவடைந்தன. இதை தொடர்ந்து கடந்த 24-ம் தேதி தலைமைத் தேர்தல் ஆணையர் அத்தாரிசன், தொழில்நுட்பம் சார்ந்த பல்வேறு விவகாரங்கள் குறித்து நீதிபதிகளிடம் விளக்கம் அளித்தனர். இதைத் தொடர்ந்து இந்த வழக்கின் தீர்ப்பு நேற்று (ஏப்.26) அளிக்கப்பட்டது.

கோரிக்கை நிராகரிப்பு... தீர்ப்பின் போது, மீண்டும் பழைய வாக்குச்சீட்டு முறையே வேண்டும் என்று மனுதாரர்கள் கோரிக்கையை சப்ரீம் கோர்ட் நிராகரித்தது. மேலும், நீதிபதிகள் தங்கன் தாப்பில், மின்னணுவாக்கப்படுகின்ற இயந்திரங்களின் அனைத்து கோரிக்கைகளும் நிராகரிக்கப்படுகின்றன. ஆனாலும், இந்த இயந்திரங்களின் நம்பகத் தன்மையை மேலும் அதிகரிக்க இந்திய தேர்தல் ஆணையர் தேவையான முடிவுகளை எடுக்கலாம். பழைய வாக்குச் சீட்டு முறைக்கு மீண்டும் செல்ல முடியாது. தற்போதைய நடைமுறையே சரியாக தான் உள்ளது. எனவே, இந்த விவகாரத்தில் நாங்கள் தலையிட விரும்பவில்லை' என்று நீதிபதிகள் தீர்ப்பில் கூறினார்.

மேலும் அதிகரிக்க.... எனவே, மனுதாரர்

கள் தரப்பில் மின்னணுவாக்குப்பதிவு இயந்திரம், கன்ட்ரோல் யூனிட், விவிபாட் இயந்திரம் குறித்து வைக்கப்பட்ட அனைத்து கோரிக்கைகளும் நிராகரிக்கப்படுகின்றன. ஆனாலும், இந்த இயந்திரங்களின் நம்பகத் தன்மையை மேலும் அதிகரிக்க இந்திய தேர்தல் ஆணையர் தேவையான முடிவுகளை எடுக்கலாம். பழைய வாக்குச் சீட்டு முறைக்கு மீண்டும் செல்ல முடியாது. தற்போதைய நடைமுறையே சரியாக தான் உள்ளது. எனவே, இந்த விவகாரத்தில் நாங்கள் தலையிட விரும்பவில்லை' என்று நீதிபதிகள் தீர்ப்பில் கூறினார்.

- தீர்ப்பின் முக்கிய அம்சங்கள்**
- 1) இ.வி.எம்., விவிபாட் தொழில்நுட்பம், வழிமுறைகள் குறித்து விரிவான விசாரணை மற்றும் ஆலோசனை நடத்தினோம்.
 - 2) இ.வி.எம். மற்றும் விவிபாட் இயந்திரங்களின் நம்பகத் தன்மையை பல்வேறு கட்டங்களில் உறுதி செய்தோம்.
 - 3) தேர்தல் நடைமுறையை சந்தேகிப்பது தேவையற்ற குழப்பங்களுக்கு வழிவகுக்கும்.
 - 4) தேர்தல் முடிவுகளை அறிவித்த பின் 45 நாட்களுக்கு இயந்திரங்களை சீல் செய்து வைத்திருக்க வேண்டும்.
 - 5) முடிவுகளை அறிவித்த பின் வாக்குப்பதிவில் குறைபாடு என்று கூறி வேட்பாளர்கள் யாராவது இயந்திரத்தை சரி பார்க்க விரும்பினால் அவர்களிடம் தேர்தல் ஆணையம் கட்டவேண்டும் வாங்கிக்கொண்டு சோதனை செய்ய வேண்டும். வாக்குப்பதிவு இயந்திரம் தவறாக செயல்பட்டது கண்டறியப்பட்டால் கட்டணத்தை திருப்பி தர வேண்டும்.
 - 6) தேர்தலில் தோல்வியடைந்த வேட்பாளர் விரும்பினால் இ.வி.எம்.ல் உள்ள மைக்கோ கன்ட்ரோலரை ஆய்வு செய்ய அனுமதிக்க வேண்டும்.
 - 7) ஏற்கனவே நடைமுறையில் உள்ள 5 சதவீத ஒப்புக்கே சீட்டு சரிபார்க்கும் முறையை தேர்தல் ஆணையம் தொடர்ந்து மேற்கொள்ள வேண்டும்.
 - 8) இ.வி.எம்.ல் ஒவ்வொரு கட்சிக்கும் அதன் சின்னத்துடன் பார் கோடு இணைப்பது குறித்து தேர்தல் ஆணையம் ஆய்வு செய்ய வேண்டும்.

வட தமிழ்நாடு உள் மாவட்டங்களில் 30-ம் தேதி வரை வெப்பஅலை வீசும்

சென்னை, ஏப். 27 - வரும் 30-ம் தேதி வரை 4 நாட்களுக்கு வட தமிழக உள் மாவட்டங்களில் ஓரிரு இடங்களில் வெப்ப அலை வீசக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது.

இது குறித்து சென்னை வானிலை மையம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது, தமிழக பகுதிகளின் மேல் வளிமண்டல கீழடுக்குகளில், காற்றின் திசை மாறுபடும் பகுதி நிலவுகிறது. வரும் 29-ம் தேதி வரை தமிழகம், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் வறண்ட வானிலை நிலவக்கூடும். வரும் 30-ம் தேதி மற்றும் மே 01-ம் தேதியன்று மேற்கு தொடர்ச்சி மலை மாவட்டங்கள், கன்னியாகுமரி மற்றும் திருநெல்வேலி மாவட்டங்களில் ஓரிரு இடங்களில் லேசான மழை பெய்யக்கூடும். ஏனைய மாவட்டங்கள் மற்றும்

சென்னை வானிலை மையம் தகவல்

வறண்ட வானிலை நிலவக்கூடும். அதனை ஒட்டிய மாவட்டங்களில் ஓரிரு இடங்களில் லேசான மழை பெய்யக்கூடும். ஏனைய மாவட்டங்கள் மற்றும்

புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் வறண்ட வானிலை நிலவக்கூடும். (கடைசி பக்கம் பார்க்க)

2ம் கட்ட பாராளுமன்ற தேர்தல்: 13 மாநிலங்களில் அமைதியாக நடந்து முடிந்தது ஓட்டுப்பதிவு

புதுடெல்லி, ஏப். 27 - 13 மாநிலங்களில், 88 தொகுதிகளில் நேற்று காலை முதல் பாராளுமன்ற 2ம் கட்ட வாக்குப்பதிவு தொடங்கி நடைபெற்ற நிலையில், பெரும்பாலும் எந்தவித அசம் பாவிதம் ஏதுமின்றி அமைதியாக தேர்தல் நடந்து முடிந்தது.

பாராளுமன்ற மக்களவை தேர்தல் தொடங்கி மும்முரமாக நடைபெற்று வருகிறது. 543 தொகுதிகளுக்கு மொத்தம் 7 கட்டங்களாக வாக்குப்பதிவு நடத்த திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. முதற்கட்டமாக கடந்த 19-ம் தேதி தமிழகம் உள்ளிட்ட 21 மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன் பிரதேச சங்களைச் சேர்ந்த, 102 தொகுதிகளில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது. தமிழ்நாட்டை பொறுத்தவரையில் 70 சதவிகிதத்திற்கும் குறைவான வாக்குகளை பதிவாக்கின.

நேற்று (ஏப். 26) அசாம், பீகார், சத்தீஸ்கர், கர்நாடகா, கேரளா, மத்திய பிரதேசம் மகாராஷ்டிரா, மணிப்பூர், ராஜஸ்தான், திரிபுரா, உத்தரபிரதேசம், மேற்குவங்கம் மற்றும் ஜம்மு காஷ்மீர் ஆகிய 13 மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த 88 தொகுதிகளில் இரண்டாம் கட்டத்தில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது. அனைத்து பகுதிகளிலும் காலை 7 மணிக்கு வாக்குப்பதிவு தொடங்கியது. அதே நேரம் உள்ளூர் சூழலை சார்ந்து வாக்குப்பதிவு முடிவடையும் நேரம் மாறுபடுகிறது.

கேரளாவில் 20 பாராளுமன்ற தொகுதிகளுக்கும் நேற்று ஒரே கட்டமாக தேர்தல் நடைபெற்றது. இதேபோல், கர்நாடகாவில் மொத்தம் உள்ள 28 மக்களவைத் தொகுதிகளுக்கும் இரண்டு கட்டங்களாக தேர்தல் நடைபெற்றது. நேற்று 14 தொகுதிகளுக்கான தேர்தல் நடைபெற்றது. பெங்களூர் வடக்கு, பெங்களூர் கிழக்கு, சிக்கப்பள்ளாபூர், கோலார், சித்தூர்கா, தும் கூர், மாண்டியா, மைசூர், சாமராஜநகர், பெங்களூர் ரூரல், ஹாசன், தட்சிண கன்னடா, உடுப்பி-சிக்குப்பள்ளாபூர் ஆகிய 14 தொகுதிகளுக்கு நேற்று வாக்குப்பதிவு. காலை 7 மணிக் குதுவங்கி விருவிருப்பாக நடைபெற்றது.

ஜம்மு-காஷ்மீரில் 5 பாராளுமன்ற தொகுதிகளை உள்ளடக்கிய இந்த பாராளுமன்ற தேர்தலில் அந்த 5 தொகுதிகளுக்கும் 5 கட்டங்களாக வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது. அந்த வகையில் நேற்று ஜம்மு தொகுதியில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது.

இதேபோல் அசாம், பீகார், சத்தீஸ்கர், மத்திய பிரதேசம், மகாராஷ்டிரா, மணிப்பூர், ராஜஸ்தான், திரிபுரா, உத்தரபிரதேசம், மேற்குவங்கம் உள்ளிட்ட மாநிலங்களிலும் வாக்குப்பதிவில் உள்ளூர் ஆர்வமுடன் கலந்து கொண்டு தங்கள் ஜனநாயக கடமையை ஆற்றினர். பெரும்பாலும் நேற்று நடைபெற்ற 2-ம் கட்ட தேர்தலில் எந்தவித அசம்பாவிதங்களும் இன்றி அமைதியாக நடந்தது.

வாக்கு எண்ணும் மையங்களில் பாதுகாப்பு முன்னேற்பாடுகள்

தேர்தல் அதிகாரி சத்யபிரத சாகு ஆலோசனை

சென்னை, ஏப். 27 - தமிழகத்தில் வாக்கு எண்ணும் மையங்களில் பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் குறித்து தமிழக தலைமை தேர்தல் அதிகாரி சத்யபிரத சாகு ஆலோசனை மேற்கொண்டார்.

தமிழகத்தில் மக்களவைத் தேர்தல் கடந்த 19-ம் தேதி நடந்து முடிந்தது. வாக்குப்பதிவு நிறைவு பெற்ற நிலையில், 39 மக்களவைத் தொகுதிகளில் பதிவான வாக்குகள் அடங்கிய வாக்கு எண்ணிக்கை அனைத்து மாவட்ட தேர்தல் நடத்தும் அலுவலர்கள் உள்ளிட்டோரும் பங்கேற்றனர். இதில் வாக்கு எண்ணும் மையங்களில் சி.சி.டி.வி. கேம் வாக்கு எண்ணும் மையம் பாதுகாப்பில் ஈடுபட்டுள்ள காவல்துறை தொடர்பாக விரிவான ஆலோசனை நடைபெற்றது. மேலும், பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளை விரிவுபடுத்துவது தொடர்பாக பல்வேறு வலியுறுத்தல்களையும் தேர்தல் அதிகாரி சத்யபிரத சாகு கூட்டத்தில்

மார்க்கெட் விலை நிலவரம்	
BSE ↓ -609.28 பாயிண்ட் 73730.16	NSE ↓ -150.40 பாயிண்ட் 22419.25



தங்கம்
1 சவரன்
₹ 54,040
1 கிராம்
₹ 6,755



வெள்ளி
1 கிலோ
₹ 88,000
1 கிராம்
₹ 88.00

\$
லாலர்
₹ 83.34

பெட்ரோல்
₹ 101.57
மசல்
₹ 93.18

கைது செய்ய முயன்ற போது தாக்குதல்: அமெரிக்காவில் இந்தியரை சுட்டுக்கொண்டு போலீஸ்

நியூயார்க், ஏப். 27- கைது செய்ய முயன்ற போது நடந்த தாக்குதல் சம்பவத்தை தொடர்ந்து இந்திய வம்சாவளியை சேர்ந்தவரை அமெரிக்க போலீசார் சுட்டுக் கொன்றனர்.

அமெரிக்காவின் சான் அன்டோனியோ நகரின் சேவியர் ஹைட்ஸ் பகுதியில் வசித்து வந்தவர் சச்சின் சாஹூ (42). இந்திய வம்சாவளியைச் சேர்ந்த இவர், கடந்த 21-ம் தேதி தன்னுடன் தங்கியிருந்த ஒரு பெண்ணுடன் ஏற்பட்ட தகராறைத் தொடர்ந்து அவரை தாக்கியுள்ளார்.

அவர் மீது தனது காரை ஏற்றியுள்ளார். இதில் அந்த பெண் பலத்த காயமடைந்துள்ளார். இதுபற்றி தகவல் அறிந்த போலீசார் சம்பவ இடத்திற்கு சென்று அந்த பெண்ணை மீட்டு மருத்துவமனைக்கு கொண்டு சென்றனர். மிகவும் ஆபத்தான நிலையில் இருந்த அந்த பெண்ணுக்கு தீவிர சிகிச்சை அளிக்கப்பட்டு வருகிறது. பல்வேறு அறுவை சிகிச்சைகள் செய்யப்பட்டுள்ளன. அவரது நிலை தொடர்ந்து கவலைக்கிடமாக உள்ளது.

இந்த தாக்குதல் தொடர்பாக போலீசார் வழக்குப்ப



திவு செய்து சச்சின் சாஹூவை தேடி வந்தனர். இதற்கிடையே தப்பிச் சென்ற சச்சின் சாஹூ, சில மணி நேரம் கழித்து மீண்டும் வீட்டிற்கு வந்துள்ளார். இது பற்றி அக்கம்பக்கத்தில் உள்ளவர்கள் காவல்துறைக்கு தகவல் கொடுத்தனர்.

இதையடுத்து போலீசார் அந்த வீட்டை சுற்றி வளைத்து சச்சின் சாஹூவை கைது செய்ய முயன்றனர். அப்போது, நடந்த கணபரத்தில் அவரை போலீசார் சுட்டுக்கொன்றனர். இது பற்றி சான் அன்டோனியோ காவல் துறை கூறியிருப்பதாகவுது.

தாக்குதல் வழக்கில் தொடர்புடைய சச்சின் சாஹூவை கைது செய்வதற்காக வீட்டுக்குச் சென்ற போலீஸ் அதிகாரிகள், அவரை தொடர்பு கொண்டு

பேச முயன்றனர். அப்போது இரண்டு போலீஸ் அதிகாரிகள் மீது சாஹூ தனது காரை மோதி உள்ளார்.

அப்போது, மற்றொரு அதிகாரி தனது துப்பாக்கியால் சாஹூவை நோக்கி சுட்டார். இதில், சம்பவ இடத்திலேயே அவர் இறந்து விட்டார். குற்றவாளி காரை ஏற்றியதில் இரண்டு அதிகாரிகளும் காயமடைந்தனர்.

ஒரு அதிகாரி சிகிச்சைக்காக மருத்துவமனைக்கு கொண்டு செல்லப்பட்டார். மற்றொரு அதிகாரிக்கு சம்பவ இடத்திலேயே சிகிச்சை அளிக்கப்பட்டது. இந்த சம்பவத்தின் போது வேறு யாருக்கும் காயம் ஏற்படவில்லை. இச்சம்பவம் தொடர்பாக விசாரணை நடைபெற்று வருகிறது. இவ்வாறு காவல்துறை தெரிவித்துள்ளது. சாஹூ ஒருவதி மனநோயால் பாதிக்கப்பட்டிருப்பதாக அவரது முன்னாள் மனைவி வியா கோல்ட்டன் டைன் தெரிவித்ததாக உள்ளூர் இணையதளத்தில் செய்தி வெளியாகி உள்ளது. இந்தியாவின் உத்தரபிரதேசத்தை பூர்வீமாக கொண்ட சச்சின் சாஹூ, அமெரிக்காவில் குடியேறினார். பெற்றிருக்கலாம் என தெரிகிறது.

பதவி விலகினார் ஹைதி பிரதமர் ஹென்றி

மெக்சிகோ சிட்டி, ஏப். 27- தனது பதவியை நேற்று முன்தினம் ஹைதி பிரதமர் ஏரியல் ஹென்றி ராஜினாமா செய்தார். இவருக்கு பதிலாக இடைக்கால பிரதமராக பொருளாதாரம் மற்றும் நிதி அமைச்சர் மெக்சிகெல் பேட்ரிக் போயில் வர்ட் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார் என உள்ளூர் ஊடகங்கள் செய்தி வெளியிட்டுள்ளன.

கரீபிய நாடான ஹைதியில் ஆதிக்கம் செலுத்திவரும் ஆபுதக் குழுவினரின் வன்முறை தாக்குதல்களால் பல ஆண்டுகளாக மக்கள் இன்னல்களை அனுபவித்து வருகின்றனர். 2021-ல் ஜனாதிபதி ஜொவனல் மோயில் படுகொலை செய்யப்பட்ட பின் வன்முறை மேலும் அதிகரித்துள்ளது.

ஜனாதிபதி பதவிக்கான தேர்தலை பிப்ரவரி 7-ம் தேதிக்குள் நடத்தப்பட்டிருக்க

மற்றும் நிதி அமைச்சர் மெக்சிகெல் பேட்ரிக் போயில் வர்ட் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார் என உள்ளூர் ஊடகங்கள் செய்தி வெளியிட்டுள்ளன. மேலும் நாட்டை வழிநடத்த இடைக்கால கவுன்சில் நேற்று முன்தினம் உருவாக்கப்பட்டது குறிப்பிடத்தக்கது.

இது தொடர்பாக ஹென்றி நேற்று முன்தினம் ஒரு கடிதத்தை தனது சமூக ஊடகங்களில் வெளியிட்டார். அதில், அரசாங்கத்தின் அனைத்து உறுப்பினர்களுக்கும், ஒத்துழைப்பாளர்களுக்கும், பொது நிர்வாகம், பாதுகாப்புப் படையினர் மற்றும் எனது ஆணையின் போது என்னுடன் இருந்த அனைவருக்கும் நன்றி. என்னுடன் இந்த சவால்களை எதிர்கொள்ள தைரியமாக இருந்த அனைவருக்கும் நான் நன்றி கூறுகிறேன் என்று தெரிவித்திருந்தார்.

மற்றும் நிதி அமைச்சர் மெக்சிகெல் பேட்ரிக் போயில் வர்ட் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார் என உள்ளூர் ஊடகங்கள் செய்தி வெளியிட்டுள்ளன. மேலும் நாட்டை வழிநடத்த இடைக்கால கவுன்சில் நேற்று முன்தினம் உருவாக்கப்பட்டது குறிப்பிடத்தக்கது.

இது தொடர்பாக ஹென்றி நேற்று முன்தினம் ஒரு கடிதத்தை தனது சமூக ஊடகங்களில் வெளியிட்டார். அதில், அரசாங்கத்தின் அனைத்து உறுப்பினர்களுக்கும், ஒத்துழைப்பாளர்களுக்கும், பொது நிர்வாகம், பாதுகாப்புப் படையினர் மற்றும் எனது ஆணையின் போது என்னுடன் இருந்த அனைவருக்கும் நன்றி. என்னுடன் இந்த சவால்களை எதிர்கொள்ள தைரியமாக இருந்த அனைவருக்கும் நான் நன்றி கூறுகிறேன் என்று தெரிவித்திருந்தார்.

பாராளுமன்ற 2-ம் கட்ட தேர்தல்: சிறப்பு நீருல் வெளியீடு

புது டெல்லி, ஏப். 27- பாராமன்ற தேர்தலின் இரண்டாம் கட்ட வாக்குப்பதிவு நேர நடைபெற்றதை முன்னிட்டு டுடுவை வெளியிட்டு கூகுள் நிறுவனம் சிறப்பித்துள்ளது.

13 மாநிலங்களும் மற்றும் யூனியன் பிரதேசங்களில் உள்ள 88 தொகுதிகளுக்கு நேற்று 2-ம் கட்டமாக தேர்தல் நடைபெற்றது.

இதற்கிடையே கூகுள் நிறுவனம் முக்கிய தினங்களுக்கு, இணையதள பக்கத்தின் முகப்பில் டுடுவை வெளியிட்டுச் சிறப்பிப்பது வழக்கம். இந்த நிலையில் பாராளுமன்ற தேர்தலில் இரண்டாம் கட்ட வாக்குப்பதிவு நேர நடைபெற்றதை முன்னிட்டு டுடுவை வெளியிட்டு கூகுள் நிறுவனம் சிறப்பித்துள்ளது.

ஈரான் ராணுவத்துடன் ஒப்பந்தம்: 3 இந்திய நிறுவனங்களுக்கு தடை விதித்தது அமெரிக்கா

வாஷிங்டன், ஏப். 27- ஈரான் ராணுவத்துடன் வர்த்தகம் செய்ததாக சொல்லி இந்தியாவை சேர்ந்த 3 நிறுவனங்கள் உட்பட 10க்கும் மேற்பட்ட நிறுவனங்களின் மீது அமெரிக்கா பொருளாதாரத் தடை விதித்துள்ளது.

மத்திய கிழக்குப் பகுதியில் உள்ள காசாவில் ஹமாஸ் மீது இஸ்ரேல் போரை நடத்தி வருகிறது. அதே நேரம், இஸ்ரேல் - ஈரான் இடையே போர் உருவாகும் சூழல் ஏற்பட்டுள்ளது. ஈரானின் நடவடிக்கைகளை அமெரிக்கா தொடர்ந்து எச்சரித்து வந்தது. ஈரான் ராணுவத்துடன் வர்த்தகம்

அதன்படி, கூகுள் லோகோவுக்கு மத்தியில், வாக்களித்த தற்கு அடையாளமாக மைபூசுப்பட்ட இடத்தை ஆட்காட்டி விறல் இடம்பெற்றுள்ள டுடுல் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. இந்த டுடுவை கிளிக் செய்யும் போது, இந்தியாவில் நடைபெற்று வரும் 18-வது பாராளுமன்ற தேர்தலின் சமீபத்திய புதுப்பிப்புகள், தேடல் முடிவுகளை கிடைக்கின்றன.

ஈரான் நாட்டை சேர்ந்த சஹாரா தண்டர் நிறுவனம், அந்நாட்டு ராணுவத்துக்கு ஆயுதம் விமானங்களை உலக நாடுகளுக்கு விற்பனை செய்து வருகிறது. இந்த சஹாரா தண்டர் நிறுவனத்திற்கு உதவியாக இருந்ததாக ஜெனீவா அமைதி பேரவை (டிபார்ட்மெண்ட் ஆப் டிராபர்ட்ரி) இது குறித்த அறிவிப்பை வெளியிட்டுள்ளது. போர்க்கு ஈரான் நாட்டின் யுஏவிக்கள் எனப்படும் ஆணில்லா விமானங்களை ரகசியமாக விற்பனை செய்வதற்கும், நிதியுதவி செய்வதற்கும் இந்த நிறுவனங்கள் முக்கிய பங்கு வகித்துள்ளதாக அமெரிக்கா தெரிவித்துள்ளது.

ஈரான் நாட்டை சேர்ந்த சஹாரா தண்டர் நிறுவனம், அந்நாட்டு ராணுவத்துக்கு ஆயுதம் விமானங்களை உலக நாடுகளுக்கு விற்பனை செய்து வருகிறது. இந்த சஹாரா தண்டர் நிறுவனத்திற்கு உதவியாக இருந்ததாக ஜெனீவா அமைதி பேரவை (டிபார்ட்மெண்ட் ஆப் டிராபர்ட்ரி) இது குறித்த அறிவிப்பை வெளியிட்டுள்ளது. போர்க்கு ஈரான் நாட்டின் யுஏவிக்கள் எனப்படும் ஆணில்லா விமானங்களை ரகசியமாக விற்பனை செய்வதற்கும், நிதியுதவி செய்வதற்கும் இந்த நிறுவனங்கள் முக்கிய பங்கு வகித்துள்ளதாக அமெரிக்கா தெரிவித்துள்ளது.

உங்கள் ஓட்டு உங்கள் குரல்: பிரதமர் மோடி அழைப்பு

புதுடில்லி, ஏப். 27- 13 மாநிலங்களில் நேற்று 2ம் கட்ட ஓட்டுப்பதிவு நடைபெற்ற நிலையில் பிரதமர் மோடி, மக்கள் அனைவரையும் தவறாமல் ஓட்டளிக்க வேண்டும் என வேண்டுகோள் விடுத்திருந்தார்.

இது தொடர்பாக அவர் எக்ஸ் வலைதளத்தில் கூறியிருப்பதாகவுது: அனைவரும் பெருவாரியான ஓட்டுப்பதிவை செய்ய வேண்டும்.

குறிப்பாக இளைஞர்கள், பெண்கள் பெருவாரியாக இந்த ஜனநாயக திருவிழாவில் பங்கேற்க வேண்டும். உங்கள் ஓட்டு உங்கள் குரலாக ஒலிக்கும். தவறாமல் ஓட்டளியுங்கள். இவ்வாறு பிரதமர் மோடி கூறியுள்ளார்.

மேஷம்:- நேர்மையாக நடக்க வேண்டிய நாள்தான் கோபத்தால் குழப்பங்கள் ஏற்படலாம். மனவியின் செயலால் உறவுகள் பகையாகும். அதிகாரிகளிடம் பணியாக நடத்தல் அவசியம்.

ரிஷபம்:- ஆரோக்கியம் மேம்படும். தன லாபம் அதிகரிக்கும். வியாபாரத்தில் இலாபமும், மனவாழ்க்கை மகிழ்ச்சியும் ஏற்படும். பெரிய மனிதன் என்ற பெயரும் ஏற்படும். ஆடை, ஆபரணங்கள் சேரும்.

மிதுனம்:- எல்லா நலன்களும் உண்டாகும். தனவரவு கூடும். எதிரிகள் மறைவர். பெயரும், புகழும் உண்டாகும். புதுப் பெண்ணின் சிநேகமும், தனக்கென ஒரு தனி வீடுமும் ஏற்படும்.

கடகம்:- மனைவி, குழந்தைகள் மருத்துவச் செலவு ஏற்படலாம். பயணம் மற்றும் கல்வியில் தடைகள் ஏற்படலாம். வெற்றிக்கு வழி இல்லாத வகையில் ஏமாற்றங்களும் ஏற்படும்.

சிம்மம்:- அன்னையை அனுசரித்துச் செல்வது நல்லது. திறமை குறைவால் பணியிடத்தில் பயந்த நிலையில் இருப்பார்கள். காரியத் தடைகள் ஏற்படும். நீர்நிலைகளில் எச்சரிக்கையுடன் இருக்கவும்.

கன்னி:- இன்று, வெற்றி மேல் வெற்றி, அதிக தளராபம், புதிய நண்பர்கள், எதிர்பார்ப்பால் சர்ப்பு மற்றும் இன்பமும் ஏற்றங்களும் ஏற்படும். மனத்திடமும் மகிழ்ச்சியும் நிலவும்.

துலாம்:- இன்று, எல்லாவற்றிலும், எல்லோரையும் சந்தேகப்படும் சூனம் ஏற்படும். மனக் கவலை மற்றும் சந்தோஷ மற்ற வாழ்க்கை அமையும். பயந்த நிலையில் ஏற்படும்.

விருச்சிகம்:- இராஜ யோகம் தரும். நல்ல வாசன யோகம், நல்ல வருமானம் மற்றும் உறவுகளை சந்திப்பதால் ஏற்படும் மனமகிழ்ச்சி ஆகியவை ஏற்படும். இனிய பயணங்கள் இன்பம் தரும்.

தனுசு:- அதிக பணியின் காரணமாக நேரத்துக்குக் குறைவாக நேரம் குறைகிறது. கோபத்தை அடக்க முன்னேற்றம் ஏற்படும். குறிக்கோற்று அலைச்சல்கள் ஏற்பட வாய்ப்புண்டு.

மகரம்:- இன்று, பலவகைகளிலும் பண வருமானம் வந்து குவிக்கும். திருமண ஏற்பாடுகள் நடக்கும். வாழ்க்கையில் நல்ல முன்னேற்றங்கள் ஏற்படும். நண்பர்கள் சந்திப்பு நலம் தரும்.

கும்பம்:- இன்று, மகிழ்ச்சி நிறைந்த நாளாக அமையும். விரும்பிய பொருட்கள் வீடு வந்து சேரும். ஆணையிடும் அதிகார பதவி கிடைத்து, அந்தஸ்தும் உயரும். அன்பளிப்புக்கள் பெறுவீர்கள்.

மீனம்:- கசும் சந்தோஷம் கூடும். தெய்வீக ஈடுபாட்டால் அனைத்து முயற்சிகளும் வெற்றி அடையும். அரிய சாதனைகள் புரிந்து புகழடைவீர்கள். புதிய நகைகள் மற்றும் செல்வம் சேரும். வெளிநாடு செல்வ சாதகமான காலம்.

இந்தியாவுடன் மேலும் பொருளாதார ஒத்துழைப்பை வலியுறுத்த விரும்பும் இலங்கை அதிபர் ரணில் விக்கிரமசிங்கே

கொழும்பு, ஏப். 27- இந்தியாவுடனான பொருளாதார ஒத்துழைப்பை வலியுறுத்தும் இலங்கை விரும்புகிறது என்று அதிபர் ரணில் விக்கிரமசிங்கே தெரிவித்துள்ளார்.

இலங்கையில் கடந்த 2022-ம் ஆண்டு வரலாறு காணாத அளவுக்கு பொருளாதார நெருக்கடி ஏற்பட்டது. இதுகளை சமாளிக்க இந்தியா இலங்கைக்கு கடனுதவிகளை வழங்கியதுடன், இலங்கையில் இந்திய நிறுவனங்கள் முதலீடு செய்யும் எனவும் உறுதியளித்தது.

அந்த வகையில் இந்தியாவின் பிரபல ஐடிசி குழுவும் இலங்கை தலைநகர் கொழும்புவில் பல ஆயிரம் மோடி செலவில் பிரமாண்டமான சொகுசு ஓட்டலை அமைத்துள்ளது. இந்த ஓட்டலை இலங்கை அதிபர் ரணில் விக்கிரமசிங்கே நேற்று முன்தினம் திறந்து வைத்தார். அதன் பின்னர் நடைபெற்ற விழாவில் ரணில் விக்கிரமசிங்கே பேசியதாகவுது:-

இந்தியா இப்போது வளர்ந்து வரும் பொருளாதார ஜாம் பவான்களில் ஒன்றாக உள்ளது. இதன் மூலம் இந்தியாவுடனான பொருளாதார ஒத்துழைப்பை வலியுறுத்த இலங்கை விரும்புகிறது. குறிப்பாக சுற்றுலாத்துறையை முன்னிலைப்படுத்தி இந்தியாவுடன் அதிக பொருளாதார ஒத்துழைப்பை விரைவுபடுத்த விரும்புகிறோம்.

அதிக ஒத்துழைப்பால் இரு நாடுகளும் ஆதாயம் அடையும். இந்த ஓட்டல் இலங்கைக்கு குறிப்பாக இந்தியாவில் இருந்து சுற்றுலாவை அதிகரிக்க உதவும் என்பதில் எனக்கு எந்த சந்தேகமும் இல்லை. நமது பொருளாதாரத்தை எப்படி ஒருங்கிணைத்து நாம் நெருங்கி வருகிறோம் என்பது குறித்து கடந்த ஆண்டு நானும், பிரதமர் மோடியும் கையெழுத்திட்ட தொலைநோக்கு அறிக்கையின் ஒரு பகுதியாக இவை உள்ளன.

பல வருடங்களாக இலங்கை, விடுமுறையை சுழிப்பதற்கு ஏற்ற இடமாக இருந்து வருகிறது என்பதில் எனக்கு சந்தேகமில்லை. எதிர்காலத்தில் பெங்களூரு, சென்னை அல்லது ஐதராபாத்தில் உள்ள ஒருவர் இந்தியாவின் வடபகுதிக்கு செல்வதை விட விமானத்தில் ஏறி இங்கு (இலங்கை) வருவது எளிதாக இருக்கும்.

இவ்வாறு ரணில் விக்கிரமசிங்கே பேசினார்.

போதைப்பொருள் கடத்தல் சம்பவங்களில் அரபு நாடுகளை போல தண்டனை வழங்க வேண்டும் முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜா

மதுரை, ஏப். 27- போதைப்பொருள் கடத்தல் சம்பவங்களில் அரபு நாடுகளை போல தண்டனை வழங்க வேண்டும் என்று மதுரையில் முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜா எம்.எல்.ஏ. தெரிவித்தார்.

கோடை வெயலில் பொதுமக்களின் தாக்கம் தீர்க்க மதுரை பனக்கல் சாலையில் உள்ள மாநகர் மாவட்ட அ.தி.மு.க. அலுவலகம் முன்பு நீர்.மோர் பந்தலை முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜா எம்.எல்.ஏ. துவக்கி வைத்து பொதுமக்களுக்கு வழங்கினார்.

இதில் நிர்வாகிகள் வில் லாபுமார், ராஜா, எம்.எல்.பாண்டியன், ஆர்.அண்ணாத்துரை, பா.குமார், டாக்டர் சரவணன், கணேசுப்பிரபு, வி.பி.ஆர்.செல்வகுமார், சண்முகவள்ளி, எம்.எஸ்.கே.மல்லன், எம்.டி.ஜெயராஜன், சுசந்தி அசோக், கே.ஜெயவேல், ஏ.பார்த்திபன், ஜெமாளாணிக்கம், வக்கீல் தமிழ்செல்வம், எம்.ஜி.ராமச்சந்திரன், சந்தி விநாயகர் பாண்டியன், ஆர்.பாண்டியன், வக்கீல் அசோக், எம்.எஸ்.செந்தில்குமார், கே.கலைசெல்வம், ஜேசுத்தினிஸ்வாமி, வினாங்கு சித்தன், புதூர் சந்திரன், துர்முசுமது, மார்க்கெட் மாற்றாடு, ராதா, கார்னர் பால்கர், நாசுந்திரன், பூக்கடை ஐயப்பன், முத்துமுருகன், உள்ளிட்ட பலரும் கலந்துகொண்டனர்.

பின்னர் மதுரை மாநகர் மாவட்ட அ.தி.மு.க.செயலாளரும், முன்னாள் அமைச்சரான முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜா எம்.எல்.ஏ. திறப்புக்களிடம் கூறியதாகவுது:-

52ஆண்டுகளாக மக்களுக்கு எந்த எதிர்பார்ப்பும் இல்லாமல் உழைக்கும் கட்சி அ.தி.மு.க. வாக்காளர்கள் பலரின் பெயர் பட்டியலில் இருந்து உண்மையிலேயே விடுபட்டுள்ளது. இதை தேர்தல் ஆணையத்தின் மெத்தென்போக்கு என்று சொல்வதா என்ன சொல்வது எனத்தெரியவில்லை. மதுரையில் தான் இப்படி இருக்கிறது என்று பார்த்தால் எல்லா மாவட்டங்களிலும் அப்படித்தான்

உள்ளது. ஒவ்வொரு அரசியல் இயக்கங்களும் தேர்தல் காலத்தில் தங்கள் கட்சியினர் மூலம் பூட் சிலிப் வழங்க தேர்தல் ஆணையம் தடை செய்தது. தொடர்ந்து அரசு அலுவலர்கள் பணியாளர்களை கொண்டு இப்பணியை செய்தார்கள். அப்போது பூட் சிலிப்பை அரசு ஊழியர்களாக இருந்தவர்கள் கொடுத்தார்கள்.

இப்போது திமுக ஆட்சியில் ஒப்பந்த பணியாளர்கள் அதிகம் இருந்தால் பூட் சிலிப் வழங்கும் பணியில் அதிகம் கவனம் செலுத்தவில்லை.

தேர்தல் ஆணையம் கட்சியினர் பூட் சிலிப் வழங்குவதை மறுபரிசீலனை செய்ய வேண்டும். அ.தி.மு.க. சிலிப் ஐபிஎல் படித்தவர் பூட் சிலிப் குறித்து, வாக்காளர் பட்டியல் குறைபாடு குறித்து தற்போது பேசுகிறார். ஏன் முன்னரே பேசவில்லை.

பாஜக வாக்காளர்கள் தூக்கப்பட்டு விட்டனர் என சொன்னால் அதை ஏன் முன்பே ஆணையத்திடம் அண்ணாமலை கூறவில்லை. தேர்தலில் தனக்கு சரியான வாக்குப்பதிவு இல்லை. தன்னமை மக்கள் தேர்தலுக்கு கவலை என்பதால் இது போன்று அண்ணாமலை பேசுகிறார்.

இதையெல்லாம் ஆணையத்திடம் மனுக்கள் ஏற்க இடமே கொடுத்து இருக்கலாம். ஒருவர் போனில் பேசியதை டேப் செய்து வெளியிடக்கூடிய திறமை படைத்த அண்ணாமலை. கட்சியினர் ஊழல் பட்டியலை வெளியிடும் அண்ணாமலை வாக்காளர் பட்டியலில் இருந்து பாஜக வாக்காளர்கள் விட்டுப்போயினர் என முன்பே சொல்லியிருக்க



உள்ளது. ஒவ்வொரு அரசியல் இயக்கங்களும் தேர்தல் காலத்தில் தங்கள் கட்சியினர் மூலம் பூட் சிலிப் வழங்க தேர்தல் ஆணையம் தடை செய்தது. தொடர்ந்து அரசு அலுவலர்கள் பணியாளர்களை கொண்டு இப்பணியை செய்தார்கள். அப்போது பூட் சிலிப்பை அரசு ஊழியர்களாக இருந்தவர்கள் கொடுத்தார்கள்.

இப்போது திமுக ஆட்சியில் ஒப்பந்த பணியாளர்கள் அதிகம் இருந்தால் பூட் சிலிப் வழங்கும் பணியில் அதிகம் கவனம் செலுத்தவில்லை.

தேர்தல் ஆணையம் கட்சியினர் பூட் சிலிப் வழங்குவதை மறுபரிசீலனை செய்ய வேண்டும். அ.தி.மு.க. சிலிப் ஐபிஎல் படித்தவர் பூட் சிலிப் குறித்து, வாக்காளர் பட்டியல் குறைபாடு குறித்து தற்போது பேசுகிறார். ஏன் முன்னரே பேசவில்லை.

பாஜக வாக்காளர்கள் தூக்கப்பட்டு விட்டனர் என சொன்னால் அதை ஏன் முன்பே ஆணையத்திடம் அண்ணாமலை கூறவில்லை. தேர்தலில் தனக்கு சரியான வாக்குப்பதிவு இல்லை. தன்னமை மக்கள் தேர்தலுக்கு கவலை என்பதால் இது போன்று அண்ணாமலை பேசுகிறார்.

இதையெல்லாம் ஆணையத்திடம் மனுக்கள் ஏற்க இடமே கொடுத்து இருக்கலாம். ஒருவர் போனில் பேசியதை டேப் செய்து வெளியிடக்கூடிய திறமை படைத்த அண்ணாமலை. கட்சியினர் ஊழல் பட்டியலை வெளியிடும் அண்ணாமலை வாக்காளர் பட்டியலில் இருந்து பாஜக வாக்காளர்கள் விட்டுப்போயினர் என முன்பே சொல்லியிருக்க

வேண்டாமா? ஆனால் தற்போது கேரளாவுக்கும் கர்நாடகத்திற்கும் அண்ணாமலை போகிறார். தமிழகத்திற்கு யார் நல்லது செஞ்சாலும் வரவேற்போம். அது ராசுலா இருந்தாலும் சரி. மோடியா இருந்தாலும் சரி. ஆனால் தமிழகத்தில் பாதுகாணை செய்தால் நிச்சயம் எதிர்ப்போம். அதை பொதுச்செயலாளர் எடப்பாடி பழனிச்சாமி தெளிவாக சொல்லி உள்ளார்.

திமுக எம்.பிக்களை போல அ.தி.மு.க. எம்.பிக்கள் இருக்க முடிகா? இங்கு ஒரு மதசார்பற்ற நாடு. ஒரு மதத்தை குறி வைத்து பேசுவது உயர்ந்த பதவியில் உள்ள பிரதமர் மோடி ஜி பேசுவது சரியல்ல.

மக்கள் தீர்ப்பை மகேசன் தீர்ப்புத் தீர்ப்புக்கு இங்கு தலைவிரித்தாடும் போதைப்பொருள் நடமாட்டத்தை கட்டுப்படுத்தவேண்டிய பொறுப்பு மத்திய, மாநில அரசுகளுக்கு உள்ளது. நானைய நாட்டின் நம்பிக்கை நட்சத்திரங்கள் விடிவெள்ளிகள் போதைப்பொருளை பண்படுத்திவது அதிகரித்துள்ளது. நினைத்தால் மனதை வேதனையடையச் செய்துகொடுக்கிறது. இப்படி போதைப்பொருள் விற்பனையை வேறும் வழக்கு குண்டால் போடுவது மட்டுமல்லாமல் இரும்புக்கரம் கொண்டு அடக்க வேண்டும். புதிய சட்டங்களை கொண்டு வர வேண்டும்.

போதைப்பொருள் கடத்தல் சம்பவங்களில் அரபு நாடுகளை போல தண்டனை வழங்க வேண்டும். ஆட்சிக்கு வரும் முன்பு கனிமொழி கூறியது போல தமிழகத்தில் ஒரு சொட்டு மது இல்லாத மாநிலமாக மாற்ற நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

கல்லூரி மாணவிகளை தவறாக நடத்த முயற்சி: நிர்மலா தேவி வழக்கில் தீர்ப்பு ஒத்திவைப்பு

சென்னை, ஏப். 27- கல்லூரி மாணவிகளை தவறாக நடத்த முயன்றதாக தொடரப்பட்ட வழக்கில் அருப்புக்கோட்டை போராளியர் நிர்மலாதேவி வழக்கு தொடர்பாக நேற்று தீர்ப்பு வழங்கப்பட்டிருந்த நிலையில், நிர்மலா தேவி ஆஜராததால் வழக்கு ஒத்தி வைக்கப்பட்டது.

அருப்புக்கோட்டை தேவாங்கர் கல்லூரியில் பணியாற்றிய போராளியை நிர்மலாதேவி, மதுரை காமராசர் பல்கலைக்கழகத்திலும், உயர் கல்வித்துறையிலும் செல்வாக்குடன் இருந்தவர். இவர், மீது பெற்றோர்கள் மூலம் கல்லூரி நிர்வாகத்தில் புகார் செய்ய, அதை அலட்சியம் செய்தது நிர்வாகம்.

அந்த நேரம், அவர் மாணவிகளிடம் பேசிய போன் உரையாடல், சமூக ஊடகங்களில் வெளியாகிப் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியது. ஆரம்பத்தில் மறைக்கப்பட்டிருந்த இந்தச் சம்பவம் அருப்புக்கோட்டை தன்னார்வ அமைப்பு, எல்.எம்.சி.ஆர், ஜனநாயக வாரிபர் சங்கம், ஜனநாயக மாதர் சங்கம் போன்ற பல்வேறு அமைப்புகளின் போராட்டம், நிதிமன்ற வழக்குக்குப் பிறகு போலீஸ் விசாரணை நடத்த உத்தரவிடப்பட்டது. இந்த விவகாரத்தில்,

சென்னை, ஏப். 27- கல்லூரி மாணவிகளை தவறாக நடத்த முயன்றதாக தொடரப்பட்ட வழக்கில் அருப்புக்கோட்டை போராளியர் நிர்மலாதேவி வழக்கு தொடர்பாக நேற்று தீர்ப்பு வழங்கப்பட்டிருந்த நிலையில், நிர்மலா தேவி ஆஜராததால் வழக்கு ஒத்தி வைக்கப்பட்டது.

அருப்புக்கோட்டை தேவாங்கர் கல்லூரியில் பணியாற்றிய போராளியை நிர்மலாதேவி, மதுரை காமராசர் பல்கலைக்கழகத்திலும், உயர் கல்வித்துறையிலும் செல்வாக்குடன் இருந்தவர். இவர், மீது பெற்றோர்கள் மூலம் கல்லூரி நிர்வாகத்தில் புகார் செய்ய, அதை அலட்சியம் செய்தது நிர்வாகம்.

அந்த நேரம், அவர் மாணவிகளிடம் பேசிய போன் உரையாடல், சமூக ஊடகங்களில் வெளியாகிப் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியது. ஆரம்பத்தில் மறைக்கப்பட்டிருந்த இந்தச் சம்பவம் அருப்புக்கோட்டை தன்னார்வ அமைப்பு, எல்.எம்.சி.ஆர், ஜனநாயக வாரிபர் சங்கம், ஜனநாயக மாதர் சங்கம் போன்ற பல்வேறு அமைப்புகளின் போராட்டம், நிதிமன்ற வழக்குக்குப் பிறகு போலீஸ் விசாரணை நடத்த உத்தரவிடப்பட்டது. இந்த விவகாரத்தில்,

காக ஆஜரான வழக்கறிஞர்கள் மாறிவந்த நிலையில், தற்போது அரசு அவருக்கு தேவி கைது செய்யப்பட்டிருக்கிறது. இவர்களுக்கு எதிராக, பெண்களுக்கு எதிரான வன்கொடுமை தடுப்புச் சட்டம், தொழில்துறைப்படுத்த தவறாக பயன்படுத்திய பிரிவுகளில் வழக்கு பதிவு செய்து விசாரணை நடத்தப்பட்டதாக குற்றப்பத்திரிகையில் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இந்நிலையில் இவ்வழக்கு தொடர்பான அனைத்து சாட்சிகளும் எழுந்த நிலையில், கடைசியில் நிர்மலாதேவி, முருகன், கருப்பசாமி ஆகியோர் மட்டும்தான் குற்றவாளிகள் என இறுதிசெய்து குற்றப்பத்திரிகையை சிபிசி ஐடி நிதிமன்றத்தில் சமர்ப்பித்தது. நீண்ட நாட்கள் சிறையில் இருந்த நிர்மலாதேவி, முருகன், கருப்பசாமி ஆகியோருக்கு உயர் நீதிமன்றம் ஜாமீன் வழங்கியது. 'தாங்கள் அப்பாவிகள் பலிகடாவாக்கப்பட்டிருக்கிறோம்' என்று முருகனும் கருப்பசாமியும் ஊடகங்களில் தெரிவித்து வந்தார்கள்.

ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர் மாவட்ட மகிளா விரைவு நிதிமன்றத்தில் வழக்கு விசாரணை நடந்துவந்த நிலையில், கொரோனா ஊரடங்கால் விசாரணை தாமதமானது. நிர்மலா தேவிக்

தினபூமியில் விளம்பரம் செய்ய பயன் பெறுபவர்கள்

மழைத்துளி மண்ணின் உயிர்துளி

மோடி மீண்டும் பிரதமராக வர வேண்டும் என பொதுமக்கள் விரும்புகின்றனர் வாக்களித்த பிறகு நிர்மலா சீதாராமன் பேட்டி

பெங்களூரு, ஏப். 27- மோடி மீண்டும் பிரதமராக வர வேண்டும் என பொதுமக்கள் விரும்புவதாக மத்திய அமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் தெரிவித்துள்ளார்.

மக்களவைத் தேர்தல் இரண்டாம் கட்ட வாக்குப் பதிவு நாடு முழுவதும் 12 மாநிலங்கள் மற்றும் ஒரு யூனியன் பிரதேசத்தில் நேற்று நடைபெற்றது. கர்நாடகாவில் மொத்தமுள்ள 28 தொகுதிகளில் முதல்கட்டமாக நேற்று 14 தொகுதிகளில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது.

இந்த நிலையில் கர்நாடக மாநிலம் பெங்களூரு பி.ஈ.எல். கல்லூரியில் உள்ள வாக்குச் சாவடியில் மத்திய நிதியமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் நேற்று வாக்களித்தார். பின்னர் செய்தியாளர்கள் விடம் நிர்மலா சீதாராமன் கூறியதாவது, அதிகப்படியான மக்கள் வெளியே வந்து வாக்களிக்க வேண்டும். மக்கள் நிலையான

ஆட்சி அமைய விரும்புகிறார்கள். அவர்கள் கிறந்த கொள்கைகள், வளர்ச்சி, முன்னேற்றத்தை விரும்புகிறார்கள். அதனால்தான் பிரதமர் மோடி மீண்டும் பிரதமராக தொடர வேண்டும் என்று விரும்புகிறார்கள்.

1968-க்கு முன்பாக காங்கிரஸ் ஆட்சி காலத்தில் மக்கள் தங்களுக்கு சொத்தில் இருந்து 18 முதல் 20 சதவீதம் வைப்புத் தொகையை வைத்திருக்க வேண்டும் என்ற கட்டாயம் இருந்தது. பல நேரங்களில் அந்த பணம் திருப்பி தரப்படாமல் போனது. அதற்கு சரியான விளக்கங்களும் தரப்படாமலும் இருந்தது.

காங்கிரஸ் ஆட்சி காலத்தில் மக்கள் சம்பாதித்ததில் 90 சதவீதத்தை வரியாக செலுத்தினார்கள். அதெல்லாம் தற்போதைய தலைமுறையினருக்கு தெரியாது. காங்கிரஸ் மீண்டும் ஆட்சிக்கு வந்தால் மீண்டும் அதே நிலைக்கு திரும்புவோம்.

பரம்பரை வரியானது நடுத்தர வகுப்பினரையும், பொருளாதார ரீதியாக முன்னேற வேண்டும் என்ற ஆசை உள்ளவர்களையும் நேரடியாக பாதிக்கிறது. பரம்பரை சொத்து வரி முறை இந்தியாவின் பத்தாண்டு கால வளர்ச்சியை ஒன்றுமில்லாமல் ஆக்கிவிடும். இந்தியாவை முன்னோக்கி கொண்டு செல்வது, இளைஞர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பை உருவாக்குவது போன்ற எதையும் போசாமல், பிரதமர் மோடியை காங்கிரஸ் தொடர்பு தனிப்பட்ட முறையில் தாக்கி பேசி வருகிறது. காங்கிரசும் நல்ல அஜெண்டா ஏதுமில்லை.

இவ்வாறு அவர் தெரிவித்தார்.

தேர்தலில் போட்டியிட தடை கோரி பிரதமர் மோடிக்கு எதிரான மனு மீதான விசாரணையை ஒத்திவைத்து கோட்டி

புதுடெல்லி, ஏப். 27- பிரதமர் நரேந்திர மோடி தேர்தலில் போட்டியிடுவதற்கு 6 ஆண்டுகள் தடை விதிக்க கோரி தாக்கல் செய்யப்பட்ட மனு மீதான விசாரணையை டெல்லி உயர்நீதிமன்றம் ஒத்தி வைத்தது.

பிரதமர் நரேந்திர மோடி தேர்தல் நடத்தை விதிமுறைகள் அமலில் இருக்கும்போது, இந்திய விமானப்படைக்கு சொந்தமான ஹெலிகாப்டர்களை பயன்படுத்துவதாக கூறி தேர்தல் ஆணையத்தில் புகார் அளிக்கப்பட்டு இருந்தது. டெல்லி உயர்நீதிமன்றத்தில் இந்த மனுவானது கடந்த ஏப். 15ம் தேதி தாக்கல் செய்யப்பட்டது.

இதுகுறித்து, வழக்கறிஞர் ஆனந்த் எஸ். ஜோண்டேல் தாக்கல் செய்த மனுவில், பிரதமர் மோடி உத்தரபிரதேச மாநிலத்தில் தேர்தல் பரப்புரையின்போது மத ரீதியாக பிரசாரம் செய்வதாகவும் இது மக்கள் பிரதிநிதித்துவ சட்டத்திற்கு எதிரானது என்பதால் பிரதமர் மோடியை 6 ஆண்டுகள் தேர்தலில் போட்டியிட தடை விதிக்க உத்தரவிட வேண்டும் என மனுவில் கோரியிருந்தார்.

இந்த மனு டெல்லி உயர்நீதிமன்றத்தில் நீதிபதி சச்சின் தத்தா முன்பு நேற்று (ஏப். 26) விசாரணைக்கு பட்டியலில் சேர்ப்பட்டிருந்தது. ஆனால் நீதிபதி நேற்று விடுமுறையில் சென்றதால் வழக்கின் விசாரணையை ஏப்ரல் 29-ம் தேதிக்கு ஒத்திவைக்கப்படுவதாக அறிவிக்கப்பட்டது. எனவே, பிரதமர் மோடிக்கு எதிரான இந்த வழக்கு ஏப்ரல் 29-ம் தேதி விசாரிக்க வாய்ப்புள்ளதாக கூறப்படுகிறது.

கோடை விடுமுறை முடிந்தது புதுச்சேரியில் ஜூன் 6-ல் பள்ளிகள் மீண்டும் திறப்பு

புதுச்சேரி, ஏப். 27- கோடை விடுமுறை முடிந்தது புதுச்சேரியில் ஜூன் 6-ல் தேதி பள்ளிகள் திறக்கப்படும் என அம்மாநில கல்வித்துறை அறிவித்துள்ளது.

தமிழகத்தில் உள்ள அனைத்து அரசு, அரசு உதவி பெறும் மற்றும் தனியார் பள்ளிகளில் படிக்கும் 1 முதல் 9-ம் வகுப்பு மாணவர்களுக்கு கடந்த 12-ம் தேதி அன்று முடிந்தது 13-ம் தேதி முதல் கோடை விடுமுறை அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இருப்பினும் பள்ளிகள் திறப்பு குறித்து இன்னும் அறிவிக்கப்படவில்லை.

இந்த நிலையில் புதுச்சேரி சுகாதாரம் மற்றும் குடும்ப நலப் பணிகள் இயக்குநரால் வெளியிடப்பட்ட அறிவிப்பில், தீவிர வெப்பம், வெப்ப அலைக்கான பொது சுகாதார ஆலோசனையின் தொடர்ச்சியாக, அனைத்து அரசு பள்ளிகளுக்கும் கோடை விடுமுறை வரும் 29-ம் தேதி முதல் தொடங்கும். புதுச்சேரி மாநிலத்தில் உள்ள அரசு பள்ளிகளுக்கு வரும் 29-ம் தேதி முதல் கோடை விடுமுறை விடப்படுகிறது. இவ்வாறு புதுச்சேரி பள்ளிக்கல்வித்துறை அறிவித்துள்ளது. இந்நிலையில் தனியார் மற்றும் சி.பி.எஸ். பள்ளிகள் ஜூன் 6-ம் தேதி திறக்கப்படும் எனவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

திருவனந்தபுரம், ஏப். 27- கேரளாவில் பாராளுமன்ற தேர்தல் வாக்குப்பதிவு வின்போது 4 பேர் மயங்கி விழுந்து உயிரிழந்துள்ளனர்.

பாராளுமன்ற 2-ம் கட்ட தேர்தலுக்கான வாக்குப்பதிவு நேற்று நடைபெற்றது. வாக்குப்பதிவு தொடங்கியதில் இருந்து மக்கள் நீண்ட வரிசையில் காத்திருந்து தங்களது ஜனநாயக கடமையை ஆற்றினர்.

இந்த நிலையில், கேரளாவில் பாராளுமன்ற தேர்தல் வாக்குப்பதிவு வின்போது 4 பேர் மயங்கி விழுந்து உயிரிழந்துள்ளனர்.

பாலக்காடு, கோழிக்கோடு, ஆலப்பழா, மலப்புரம் ஆகிய மாவட்டங்களில் உயிரிழப்புகள் பதிவாகியுள்ளன.

பாலக்காடு பாராளுமன்ற தொகுதிக்கு உட்பட்ட ஓட்டப்பாலம் அருகே உள்ள கனாய்காட்டைச் சேர்ந்த சந்திரன் (68) என்பவர் வாணி

பாலக்காடு, கோழிக்கோடு, ஆலப்பழா, மலப்புரம் ஆகிய மாவட்டங்களில் உயிரிழப்புகள் பதிவாகியுள்ளன.

பாலக்காடு பாராளுமன்ற தொகுதிக்கு உட்பட்ட ஓட்டப்பாலம் அருகே உள்ள கனாய்காட்டைச் சேர்ந்த சந்திரன் (68) என்பவர் வாணி

சென்னைக்கு ஜூன் முதல் மீண்டும் கிருஷ்ணா தண்ணீர் திறக்கப்படும் ஆந்திர அரசு தகவல்

ஊதுக்கோட்டை, ஏப். 27- ஜூன் மாதம் முதல் மீண்டும் கிருஷ்ணா தண்ணீரை திறந்து விடுவதாக ஆந்திர அரசு தெரிவித்துள்ளது.

சென்னை நகர மக்களின் குடிநீர் தேவையை நிறைவேற்ற தமிழக அரசு ஆந்திர அரசுடன் கடந்த 1983-ம் ஆண்டு கிருஷ்ணா நதி நீர் பங்கிட்டு திட்டத்தை வகுத்தது. அதன்படி நெல்லூர் அருகில் உள்ள கண்டலேறு அணை ஆண்டு ஒருமுறை ஏரிக்கு ஆண்டு தோறும் 12 டி.எம்.சி. தண்ணீரை ஆந்திர அரசு வழங்க வேண்டும்.

அதாவது ஜனவரி முதல் ஏப்ரல் வரை 4 டி.எம்.சி. தண்ணீர், ஜூன் முதல் அக்டோபர் வரை 8 டி.எம்.சி. தண்ணீரும் தர வேண்டும். ஆனால் கடந்த ஆண்டு ஜூன் முதல் மே வரை இரண்டரை டி.எம்.சி. கிருஷ்ணா தண்ணீர்தான் பூண்டி ஏரிக்கு கிடைத்தது.

அதன் பிறகு சென்னை மற்றும் திருவள்ளூர் மாவட்டங்களில் பரவலாக மழை பெய்ய தொடங்கியதால் சென்னைக்கு குடிநீர் வழங்கும் ஏரிகளில் தண்ணீர்

இருப்பு இருந்தது. இதனால் கிருஷ்ணா தண்ணீரை உடனே தருமாறு வலியுறுத்தவில்லை.

இந்த நிலையில் கடந்த டிசம்பர் மாதம் சென்னை மற்றும் புறநகர் பகுதிகளில் மழை வெள்ளம் ஏற்பட்டதின் காரணமாக கிருஷ்ணா தண்ணீரை திறந்து விட வேண்டாம் என்று தமிழக அரசு கேட்டுக்கொண்டது. அதனால் கிருஷ்ணா தண்ணீர் திறப்பதை ஆந்திர அரசு நிறுத்தியது.

இப்போது கோடை காலமாக இருப்பதால் இரு மாநிலத்திற்கும் குடிநீர் தேவைக்கு தண்ணீர் தேவைப்படுகிறது. இதன் காரணமாக கண்டலேறு அணையில் இருந்து பூண்டிக்கு கிருஷ்ணா தண்ணீரை திறந்து விடுமாறு தமிழக அரசு கோரிக்கை வைத்தது.

ஆனால் கண்டலேறு அணையில் இப்போது 6 டி.எம்.சி. தண்ணீர்தான் உள்ளது. (கொள்ளளவு 68 டி.எம்.சி.) இதனால் கிருஷ்ணா தண்ணீரை இப்போது திறந்து விட இயலாது என்று ஆந்திர அரசு கூறி உள்ளது.

4 மாதமாக அணை திறக்கப்படாத நிலையில் மழை பெய்யும் பட்சத்தில் ஜூன் மாதம் முதல் மீண்டும் கிருஷ்ணா தண்ணீரை திறந்து விடுவதாக ஆந்திர அரசு தெரிவித்துள்ளது. அதாவது ஜனவரி முதல் ஏப்ரல் வரை தர வேண்டிய 4 டி.எம்.சி. தண்ணீரை திறந்து விட ஏற்பாடு செய்வதாக ஆந்திர அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

சென்னையை சுற்றி உள்ள ஏரிகளில் இப்போது 6,980 டி.எம்.சி. (கொள்ளளவு 13,213 டி.எம்.சி.) தண்ணீர் இருப்பு உள்ளதாகவும் கடல்நீரை குடிநீராகும் திட்டத்தின் மூலம் 200 மில்லியன் லிட்டர் குடிநீர் தினமும் கிடைத்து வருவதாலும் குடிநீரை கட்டுப்பாட்டின்றி விளையோகித்து வருவதாக அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

இது தவிர குன்றத்தூர் திரிகுலம் பகுதிகளில் உள்ள கல் குவாரிகளிலும் தேவையான அளவு தண்ணீர் இருப்பதால் அதை வைத்து குடிநீர் தேவையை சமாளிக்க முடியும் என்று அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

மனைவியின் சீதனத்தில் கணவருக்கு உரிமையில்லை: சுப்ரீம் கோர்ட் கருத்து

புதுடெல்லி, ஏப். 27- 'மனைவிக்கு, அவரது வீட்டின் சார்பில் சீதனமாக தரப்படும் சொத்தில், கணவருக்கு எந்த உரிமையும் இல்லை' என, சுப்ரீம் கோர்ட் தெரிவித்துள்ளது. கேரளா கன்சர் சேர்ந்த பெண் ஒருவர், 'கடந்த 2009ல் திருமணத்தின்போது பெற்றோரால் எனக்கு சீதனமாக வழங்கியதில் 90 லட்சம் ரூபாய் மதிப்பிலான தங்க நகைகளை கணவர்

எடுத்துக் கொண்டார். அதை திருப்பித் தர உத்தரவிட வேண்டும்' என சுப்ரீம் கோர்ட்டில் வழக்கு தொடர்ந்தார். இந்த வழக்கு, நீதிபதி கன் சஞ்சீவ் கண்ணா, திபாய் கர் தத்தா ஆகியோர் அடங்கிய அமர்வு முன் விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது நீதிபதிகள் தங்கள் உத்தரவில் கூறியதாவது: மனைவி சீதனமாக வழங்கிய வस्तु சொத்து, கணவரின் சொத்தாக

மாறாது. அதில் அவருக்கு எந்த உரிமையும் இல்லை. மாறாக, அவர் சீதனத்தை அந்த சொத்தை அவர் பயன்படுத்தியிருந்தால், அதை திருப்பித் தர வேண்டியது கணவரின் தார்மிக கடமை. இந்த வழக்கில், பெண்ணின் நகைகளை பயன்படுத்திய கணவர், அதற்கு ரூ.25 லட்சம் ரூபாயை மனைவிக்கு வழங்க வேண்டும். இவ்வாறு அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.

தலைவர்கள் சொல்வதை யுட்க...

புதுக்கோட்டை மாவட்டம் சங்கம்வி ஓடி ஊராட்சி குடிநீர் தொடர்பில் மாட்டுச்சாணம் கலந்து கண்டிக்கக்கூடாது. இந்த நிகழ்வின் பின்னணியில் இருப்பவர்கள் யாராக இருந்தாலும் அவர்களை கண்டுபிடித்து சட்டத்தின் முன் நிறுத்தி உரிய தண்டனை பெற்றுத்தர தமிழக அரசும், காவல்துறையும் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

- ராமதாஸ்

பா.ஜ.க. தனது வழிகாட்டியான ஆர். எஸ்.எஸ்.சின் நூற்றாண்டு வருடமூலம் 2025-க்குள், எல்.சி. எல்.டி. ஓ.பி.சி. இடஒதுக்கீட்டை ரத்து செய்ய முயற்சிக்கிறது. இடஒதுக்கீட்டை ரத்து செய்ய பாராளுமன்ற தேர்தலில் 400 இடங்களை வெல்வ வேண்டும் என பா.ஜ.க. சொல்லி வருகின்றது. இந்த தேர்தல் எல்.சி., எல்.டி., பி.சி. இடஒதுக்கீடுகளுக்கான தேர்தல் ஆகும்.

- ஆவந்த் ரெட்டி

காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் அறிக்கை வெளியானதில் இருந்து மக்கள் பா.ஜ.க.வின் பக்கம் திரும்புவது மேலும் அதிகரித்துள்ளது. காங்கிரஸ் கட்சி தனது பழைய சித்தாந்தமான 'கிற்பாபன்மையி'னரை சமாதானப்படுத்தும் அரசியலை அதன் தேர்தல் அறிக்கையிலும் தொடர்ந்துள்ளது. அதனால்தான், இந்த மாற்றம் நிகழ்ந்துள்ளது.

- அமித் ஷா

வெயில், வரத்து குறைவு எதிரொலி: காய்கறி விலை கடுமையாக உயர்வு

சென்னை, ஏப். 27- கோடை வெயிலின் தாக்கத்தால் காய்கறிகளின் வரத்து குறைந்து விலை கடுமையாக அதிகரித்துள்ளது.

கோடைக்காலம் நெருங்கிய நிலையில், கடந்த சில நாட்களாகவே வெயிலின் தாக்கம் அதிகரித்து காணப்படுகிறது. மேலும் பல இடங்களில் வெயில் சதமடித்து வருகிறது. வெப்பம் அதிகரிப்பதால் தண்ணீர் செடிக்கள், மார்கள் என அனைத்தும் வாடுகின்றன. இதனால் விளைச்சலும் குறைகின்றன. விளைச்சல் குறைவால் போதுகாய்கறி, உணவுத் தேவைகளை எந்தளவுக்கு அதிகமாகிறது. ஆக வரத்து குறைவால்

விலை அதிகரிக்கிறது. சென்னை கோயம்பேடு காய்கறி சந்தைக்கு தினமும் ஆந்திரம், கர்நாடகம், மகாராஷ்டிரம் ஆகிய மாநிலங்கள், தமிழ்நாட்டின் பல்வேறு பகுதிகளிலிருந்து காய்கறிகள், பழங்கள் விற்பனைக்கு வருகின்றன. ஆனால் அனைத்து இடங்களிலும் வெயிலின் தாக்கத்தால் விளைச்சல் குறைந்துள்ளது. இதனால் வரத்து தற்போது குறைந்துள்ளது. மேலும் கிடங்குகளில் சேமிக்கப்படாததைத் தடுக்கப் புகாரும், சென்னை மின்காரம், ரூ.45-க்கும், குடைமிளகாய் ரூ.50-க்கும், வண்ண குடைமிளகாய் ரூ.90-க்கும் விலை உயர்ந்து விற்பனையானது.

மேற்கொள்கிறார் கெஜ்ரிவால் மனைவி

புது டெல்லி, ஏப். 27- டெல்லி, பஞ்சாப், குஜராத் மற்றும் அரியானா மாநிலங்களில் ஆத்மி மைய ஆதரவு ஆதரித்து கெஜ்ரிவால் மனைவி கனிதா கெஜ்ரிவால் பிரச்சாரம் மேற்கொள்ளுவதாக டெல்லி மாநில அமைச்சர் அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். மேலும் டெல்லி டெல்லி தொகுதியில் கனிதா கெஜ்ரிவால் ரோடு ஷோ நடத்துவதாகவும் அறிவித்துள்ளார்.

டெல்லி முதல்வர் அர்விந்த் கெஜ்ரிவால், மதுபான கொள்கை தொடர்பான வழக்கில் அமலாக்கத் துறையால் கைது செய்யப்பட்டு சிறையில் அடைக்கப்பட்டுள்ளார்.

மே 7-ம் தேதி வரை அவரது நீதிமன்ற காவல் நீட்டிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த நிலையில் அவரது மனைவி கனிதா கெஜ்ரிவால் டெல்லி, பஞ்சாப், குஜராத் மற்றும் அரியானா மாநிலங்களில் ஆத்மி மைய ஆதரவு ஆதரித்து தேர்தல் பிரச்சாரம்

ஆம் ஆத்மி கட்சிக்காக தேர்தல் பிரசாரம்

புது டெல்லி, ஏப். 27- டெல்லி, பஞ்சாப், குஜராத் மற்றும் அரியானா மாநிலங்களில் ஆத்மி மைய ஆதரவு ஆதரித்து கெஜ்ரிவால் மனைவி கனிதா கெஜ்ரிவால் பிரச்சாரம் மேற்கொள்ளுவதாக டெல்லி மாநில அமைச்சர் அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். மேலும் டெல்லி டெல்லி தொகுதியில் கனிதா கெஜ்ரிவால் ரோடு ஷோ நடத்துவதாகவும் அறிவித்துள்ளார்.

டெல்லி முதல்வர் அர்விந்த் கெஜ்ரிவால், மதுபான கொள்கை தொடர்பான வழக்கில் அமலாக்கத் துறையால் கைது செய்யப்பட்டு சிறையில் அடைக்கப்பட்டுள்ளார்.

மே 7-ம் தேதி வரை அவரது நீதிமன்ற காவல் நீட்டிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த நிலையில் அவரது மனைவி கனிதா கெஜ்ரிவால் டெல்லி, பஞ்சாப், குஜராத் மற்றும் அரியானா மாநிலங்களில் ஆத்மி மைய ஆதரவு ஆதரித்து தேர்தல் பிரச்சாரம்

மேற்கொள்கிறார் கெஜ்ரிவால் மனைவி

புது டெல்லி, ஏப். 27- டெல்லி, பஞ்சாப், குஜராத் மற்றும் அரியானா மாநிலங்களில் ஆத்மி மைய ஆதரவு ஆதரித்து கெஜ்ரிவால் மனைவி கனிதா கெஜ்ரிவால் பிரச்சாரம் மேற்கொள்ளுவதாக டெல்லி மாநில அமைச்சர் அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். மேலும் டெல்லி டெல்லி தொகுதியில் கனிதா கெஜ்ரிவால் ரோடு ஷோ நடத்துவதாகவும் அறிவித்துள்ளார்.

டெல்லி முதல்வர் அர்விந்த் கெஜ்ரிவால், மதுபான கொள்கை தொடர்பான வழக்கில் அமலாக்கத் துறையால் கைது செய்யப்பட்டு சிறையில் அடைக்கப்பட்டுள்ளார்.

மே 7-ம் தேதி வரை அவரது நீதிமன்ற காவல் நீட்டிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த நிலையில் அவரது மனைவி கனிதா கெஜ்ரிவால் டெல்லி, பஞ்சாப், குஜராத் மற்றும் அரியானா மாநிலங்களில் ஆத்மி மைய ஆதரவு ஆதரித்து தேர்தல் பிரச்சாரம்

புதுக்கோட்டை மாவட்டம் சங்கம்வி ஓடி ஊராட்சி குடிநீர் தொடர்பில் மாட்டுச்சாணம் கலந்து கண்டிக்கக்கூடாது. இந்த நிகழ்வின் பின்னணியில் இருப்பவர்கள் யாராக இருந்தாலும் அவர்களை கண்டுபிடித்து சட்டத்தின் முன் நிறுத்தி உரிய தண்டனை பெற்றுத்தர தமிழக அரசும், காவல்துறையும் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

- ராமதாஸ்

பா.ஜ.க. தனது வழிகாட்டியான ஆர். எஸ்.எஸ்.சின் நூற்றாண்டு வருடமூலம் 2025-க்குள், எல்.சி. எல்.டி. ஓ.பி.சி. இடஒதுக்கீட்டை ரத்து செய்ய முயற்சிக்கிறது. இடஒதுக்கீட்டை ரத்து செய்ய பாராளுமன்ற தேர்தலில் 400 இடங்களை வெல்வ வேண்டும் என பா.ஜ.க. சொல்லி வருகின்றது. இந்த தேர்தல் எல்.சி., எல்.டி., பி.சி. இடஒதுக்கீடுகளுக்கான தேர்தல் ஆகும்.

- ஆவந்த் ரெட்டி

காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் அறிக்கை வெளியானதில் இருந்து மக்கள் பா.ஜ.க.வின் பக்கம் திரும்புவது மேலும் அதிகரித்துள்ளது. காங்கிரஸ் கட்சி தனது பழைய சித்தாந்தமான 'கிற்பாபன்மையி'னரை சமாதானப்படுத்தும் அரசியலை அதன் தேர்தல் அறிக்கையிலும் தொடர்ந்துள்ளது. அதனால்தான், இந்த மாற்றம் நிகழ்ந்துள்ளது.

- அமித் ஷா

காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் அறிக்கை வெளியானதில் இருந்து மக்கள் பா.ஜ.க.வின் பக்கம் திரும்புவது மேலும் அதிகரித்துள்ளது. காங்கிரஸ் கட்சி தனது பழைய சித்தாந்தமான 'கிற்பாபன்மையி'னரை சமாதானப்படுத்தும் அரசியலை அதன் தேர்தல் அறிக்கையிலும் தொடர்ந்துள்ளது. அதனால்தான், இந்த மாற்றம் நிகழ்ந்துள்ளது.

- அமித் ஷா

பிரதமர் மோடி நாட்டுக்கு ஒரு புதிய திசையை கொடுத்தார். அவரது 10 ஆண்டுகால ஆட்சி கதறி இருந்தாலும் பொற்காலம் ஒவ்வொரு துறையிலும், இந்தியா புதிய சாதனையை படைத்து வருகிறது. இந்தியா வேசமாக முன்னேறும் பொருளாதாரமாக நிலைநிறுத்தப்பட்டுள்ளது. இவைகள் அனைத்தும் தேர்தலில் பா.ஜ.க.வுக்கு சாதகமாக அமையும்.

- யோகி ஆதித்யநாத்

பிரதமர் மோடி நாட்டுக்கு ஒரு புதிய திசையை கொடுத்தார். அவரது 10 ஆண்டுகால ஆட்சி கதறி இருந்தாலும் பொற்காலம் ஒவ்வொரு துறையிலும், இந்தியா புதிய சாதனையை படைத்து வருகிறது. இந்தியா வேசமாக முன்னேறும் பொருளாதாரமாக நிலைநிறுத்தப்பட்டுள்ளது. இவைகள் அனைத்தும் தேர்தலில் பா.ஜ.க.வுக்கு சாதகமாக அமையும்.

- யோகி ஆதித்யநாத்

பிரதமர் மோடி நாட்டுக்கு ஒரு புதிய திசையை கொடுத்தார். அவரது 10 ஆண்டுகால ஆட்சி கதறி இருந்தாலும் பொற்காலம் ஒவ்வொரு துறையிலும், இந்தியா புதிய சாதனையை படைத்து வருகிறது. இந்தியா வேசமாக முன்னேறும் பொருளாதாரமாக நிலைநிறுத்தப்பட்டுள்ளது. இவைகள் அனைத்தும் தேர்தலில் பா.ஜ.க.வுக்கு சாதகமாக அமையும்.

- யோகி ஆதித்யநாத்

பிரதமர் மோடி நாட்டுக்கு ஒரு புதிய திசையை கொடுத்தார். அவரது 10 ஆண்டுகால ஆட்சி கதறி இருந்தாலும் பொற்காலம் ஒவ்வொரு துறையிலும், இந்தியா புதிய சாதனையை படைத்து வருகிறது. இந்தியா வேசமாக முன்னேறும் பொருளாதாரமாக நிலைநிறுத்தப்பட்டுள்ளது. இவைகள் அனைத்தும் தேர்தலில் பா.ஜ.க.வுக்கு சாதகமாக அமையும்.

- யோகி ஆதித்யநாத்



வருகிறது. 26 ஆயிரம் குடும்பங்கள் வேலை இழந்துள்ளன. கடன்சமையுடன், வேலையை தக்க வைத்துக் கொள்வதற்காக திரிணாமுல் காங்கிரசுக்கு லஞ்சம் கொடுக்க வேண்டி உள்ளது. விவசாயிகளின் வருமானம் அதிகரிப்பதற்காக, உணவு பதப்படுத்தும் தொழிற்சாலை அமைக்க முடிவு செய்தோம். அதிலும், திரிணாமுல் காங்கிரஸ் லஞ்சம் கேட்கிறது. இங்கு சண்டையிடுவதாக காங்கிரசும், திரிணாமுல் காங்கிரசும் நடக்கின்றன. ஆனால், உண்மையில் இரு கட்சிகளின் கொள்கையும் ஒன்றுதான். சமரச அரசியலுக்காக இரு கட்சிகளும் எதையும் செய்யும். சமரச அரசியலுக்காக இரு கட்சிகளும்

அரசு பேருந்து ஓட்டுநர் நடத்துனர்களுக்கு வெயில் தாக்கத்தை குறைக்க நீராகாரம் வழங்கல்



திண்டுக்கல், ஏப். 27- தமிழ்நாடு அரசு உத்தரவுப்படி, தமிழ்நாடு அரசு போக்குவரத்துக் கழகம் (மதுரை) லிட்டி, கோட்டத்தின் நிர்வாக இயக்குநர் மற்றும் திண்டுக்கல் மண்டலத்தின் பொது மேலாளர் ஆகியோர் களின் அறிவுறுத்தலின்படி திண்டுக்கல் மண்டலத்திலுள்ள பொது திண்டுக்கல் மற்றும் தேனி மாவட்டத்திலுள்ள 15 பணிமனைகள் மூலம் இயக்கப்படும் 798 வழித்தடங்களில் பணிபுரியும் ஓட்டுனர்களின் நலத்துவனர்களுக்கு தற்போது நிலவும் வெயிலின் தாக்கத்தின் பாதிப்பை தவிர்க்க உப்பு சர்க்கரை கலந்த நீர் கரைசல் அந்தந்த மேலாளர்கள் மூலம் வழங்கப்பட்டது. கிளை பணியாளர்கள் மகிழ்ச்சியுடன் பெற்றுக் கொண்டு வழங்கும் போல தங்களது பணியை தொடங்கினார்கள்.

பணத்தை மோசடி செய்ததாக ஒட்டப்பட்டுள்ள சுவரொட்டிகளால் திருமங்கலத்தில் பரபரப்பு

திருமங்கலம், ஏப். 27- விருதுநகர் நாடாளுமன்ற தொகுதிக்கு உட்பட்ட திருமங்கலம் சட்டமன்ற தொகுதியில் பூத் ஏஜென்ட்களுக்கு கொடுக்கப்பட்ட பணத்தை பா.ஜ.க தேர்தல் பணிக்குழு விளர் மோசடி செய்ததாக கூறி திருமங்கலம் பகுதியில் ஒட்டப்பட்டுள்ள சுவரொட்டிகளால் பரபரப்பு ஏற்பட்டுள்ளது.

சிலுக்குவார்பட்டி அருகே நடந்த விபத்தில் ஒருவர் பலி

திண்டுக்கல் மாவட்டம் நிலக்கோட்டை சிலுக்குவார்பட்டி அருகே பொட்டிசெட்டி பட்டியைச் சேர்ந்த பாலசுரு என்பவர் கொடை ரோடு நோக்கி தமது இரண்டு சக்கர வாகனத்தில் வந்து கொண்டு இருந்தார் அது சமயம் எதிர்பாராத விதமாக நடந்து சென்றவர் மீது மோதியதில் இருவரும் தூக்கி விசப்பட்டனர்.

இதில் இரண்டு சக்கர வாகனத்தில் வந்தவருக்கு தலையில் பலத்த காயம் ஏற்பட்டு மூலம் இடத்திலேயே பரிதாபமாக உயிரிழந்தார். நடந்து சென்றவரும் நிலையில் அங்கிருந்து பொதுமக்கள் 108 ஆம்புலன்ஸ் மூலம் அவரை மருத்துவமனைக்கு அனுப்பி வைத்தனர்.

வடுகப்பட்டி பேரூராட்சி அ.தி.மு.க. சார்பில் நீர்மோர் பந்தல்



தேனி, ஏப். 27 - தேனி மாவட்டம் வடுகப்பட்டி பேரூராட்சி அ.தி.மு.க. சார்பில் நீர்மோர் பந்தல் திறக்கப்பட்டது. கோடை காலத்தை முன்னிட்டு பொதுமக்களின் தாகம் தணிக்கும் வகையில் வடுகப்பட்டி பேரூராட்சி அ.தி.மு.க. சார்பில் நீர்மோர் பந்தல் அமைக்கப்பட்டது. இந்தநீர்மோர் பந்தல் திறப்பு விழா நேற்று வடுகப்பட்டி பேரூராட்சி செயலாளர் பாலமுருகன் தலைமையில் பெரியகுளம் ஒன்றிய செயலாளர்கள் ராஜசுரு, அன்சம்பிரதாஷ் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். மாவட்ட கழக செயலாளர் முருக்கோடாராமர் நீர்மோர் பந்தலை திறந்து வைத்து பொதுமக்களுக்கு நீர்மோர், தர்பூசணி, குளிப்பா

காமன்கோட்டை நிழல்கள் அறக்கட்டளை சார்பில் இலவச கண் பரிசோதனை முகாம்

பரமக்குடி, ஏப். 27- இராமநாதபுரம் மாவட்டம், போகலூர் ஒன்றியத்திற்கு உட்பட்ட காமன்கோட்டை கிராமத்தில் நிழல்கள் அறக்கட்டளை சார்பில் இராமநாதபுரம் மாவட்ட பார்வை இழப்பு தடுப்பு சங்கம், இராமநாதபுரம் மாவட்ட அரசு மருத்துவக் கல்லூரி மருத்துவமனை மற்றும் போகலூர் வட்டார அரசு ஆரம்ப ககார நினை யம் இணைந்து காமன் கோட்டை கிராமத்தில் உள்ள சமுதாய கூடத்தில் மாபெரும் இலவச கண் பரிசோதனை முகாம் நடைபெற்றது. மேலும் இம்முகாமிற்கு காமன்கோட்டை மற்றும் அதனை சுற்றியுள்ள சுற்று வட்டார கிராம பொதுமக்கள் 200 க்கும் மேற்பட்டோர் கலந்துகொண்டு கண் பரிசோதனை மேற்கொண்டனர்.



இம்முகாமில் கண்ணில் நீர் வழிதல், கண்ணில் நீர் அழுத்தம், சர்க்கரை விநாதியால் ஏற்படும் கண் பாதிப்பு, நீர்ப்பை அடைப்பு, கண்ணில் புரை உண்டாகுதல் மற்றும் கண் சம்பந்தமான அனைத்து விநாதினர்க்கும் இலவச பரிசோதனை செய்யப்பட்டது. இக்கண் பரிசோதனை முகாமில் கண் புரை அறுவை சிகிச்சைக்கு தேர்வு செய்யப்பட்டவர்கள், இராமநாதபுரம் அரசு மருத்துவக் கல்

மஞ்சள் ஒட்டுப்பொறி குறித்து செயல் விளக்கம்



திண்டுக்கல் மாவட்டம் ஒட்டன்சத்திரத்தில், வேடசந்தூர் எஸ்.ஆர்.எஸ். வேளாண்மை தொழில் நுட்ப கல்லூரி மாணவிகள் சுவேதா, ஸ்வாதி, ஸ்வேதா, தருணிகா, வனஜா ஸ்ரீவிந்தியா, வினோதினி, அம்மு கிராமப்புற பணி அலுவலகத்திட்டத்தின் கீழ் விருப்பாட்சி கிராமத்தில் மஞ்சள் நிற ஒட்டும் பொறி பற்றி விவசாயிகளுக்கு விவரித்து செயல் விளக்கம் அளித்தனர். மஞ்சள் ஒட்டும் பொறி சார் உறிஞ்சும் பூச்சிகளை கட்டுப்படுத்தவும், கண்காணிக்கவும் உதவுகிறது.

மஞ்சள் நிற எண்ணெய் பெயின்ட் அட்டை அல்லது எண்ணெய் டி.என்.பி.வி.சி. பைப், வெள்ளை கிரீஸ் ஆகியவற்றை பயன்படுத்தி குறைந்த செலவில், பூச்சிக்கொல்லி இல்லாமல் தென்னையில் ரூகோல் சுருள்வெள்ளை ஈக்களின் எண்ணிக்கையை கட்டுப்படுத்தி மகசூலை அதிகரிக்கலாம் என்பதை மாணவிகள் விவசாயிகளுக்கு பரிந்துரைத்தனர்.

சிவகாசியில் பிரசித்தி பெற்ற சிவன் கோவிலில் மகா கும்பாபிஷேக விழா

விருதுநகர், ஏப். 27- விருதுநகர் மாவட்டம் சிவகாசியில், பிரசித்தி பெற்ற சிவன் கோவிலின் மகா கும்பாபிஷேகம் விழா கோலாகலமாக நடைபெற்றது. சிவகாசியில் இந்து சமய அறநிலையத்துறைக்கு சொந்தமான சிவன் கோவில் உள்ளது.

பல நூற்றாண்டுகள் பழமை வாய்ந்தது. புராண சிறப்பு மிக்க இந்த சிவன் கோவிலில், கடந்த ஒரு வருடமாக புனர்மைப்பு மற்றும் சீரமைப்பு பணிகள் நடைபெற்று வந்தன. கோவிலில் எழுந்தருளி இருக்கும் ஸ்ரீவில்வநாதர் சுவாமி, ஸ்ரீ விசாலாட்சி அம்மன், ஸ்ரீநடராஜர், பைரவர் உள்ளிட்ட அனைத்து சுவாமி சந்நிதிகளும் முழுமையாக, பழமை மாறாமல் புதுப்பிக்கப்பட்டுள்ளது.

சீரமைப்பு பணிகள் நிறைவு பெற்றதையடுத்து மகா கும்பாபிஷேக பணிகள் துவங்கியது. கடந்த 5 நாட்களாக மகா யாகசாலை பூஜைகள் நடைபெற்று வந்தன. பல்வேறு இடங்களிலிருந்து எடுத்துவரப்பட்ட புனிதநீர் கலசங்களுக்கு சிறப்பு பூஜைகள் நடைபெற்றன. பின்னர், சிவச்சாரியர்கள் வேத மந்திரங்கள் முழங்க ஸ்ரீவில்வநாதர் சுவாமி சந்நிதி, ஸ்ரீவிசாலட்சி அம்மன் சந்நிதி, பரிவார தெய்வங்களின் சந்நிதிகள் மற்றும் கோவில் நுழைவு வாயில் கோபுரங்களில் உள்ள கலசங்களில் சிவச்சாரியர்கள் புனிதநீர் ஊற்றி மகா கும்பாபிஷேகம் நிகழ்ச்சி கோலாகலமாக நடைபெற்றது.

ஜே.இ.இ. மெயின் 2024 தேர்வில் வெற்றி பெற்ற வேதாந்து மாணவர்கள்

சென்னை, ஏப். 27- ஜே.இ.இ. அட்வான்ஸ்டு தேர்வில் 1,698 மாணவர்கள் தேர்ச்சி பெற்றுள்ளதாக வேதாந்து ஆசிரியர் தெரிவித்துள்ளார். 210 மாணவர்கள் 99 சதவீதத்திற்கு மேல் மதிப்பெண் பெற்றதாகவும், 641 மாணவர்கள் 97 சதவீதத்திற்கு மேல் மதிப்பெண் பெற்றதாகவும் கல்வி நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது. வேதாந்துவின் சிறந்த மாணவர்களில் ஒருவரான பிரணவனந்த் சாஜி, ஜே. இ. இ. மெயின் 2024 இன் வெளிநாட்டு முதலிடமாக அகில இந்திய தரவரிசையில் (AIR) 31 வது இடத்தைப் பிடித்தார். மேலும், முதல் 500 இடங்களில் 3 வேதாந்து மாணவர்களும், முதல் 1,000 இடங்களில் 6 வேதாந்து மாணவர்களும் இடம் பெற்றுள்ளனர்.

மேலும் 27 வேதாந்து மாணவர்கள் ஒன்று அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட இடங்களில் 100 சதவீத மதிப்பெண் பெற்றனர். இது குறித்து வேதாந்துவின் தலைமை நிர்வாக அதிகாரியும், இணை நிறுவனருமான வம்சி கிருஷ்ணா கூறுகையில், மாணவர்களின் அர்ப்புத்தன்மை செயல்திறன் குறித்து தனது மகிழ்ச்சியை வெளிப்படுத்தி, "இந்த வெற்றி எங்கள் மாணவர்களின் கடின உழைப்பு மற்றும் அர்ப்பணிப்பு மற்றும் வேதாந்துவின் கற்பித்தல் முறையின் செயல்திறனுக்கு ஒரு சான்றாகும். இதை அதிகரிக்க, எங்கள் வேதாந்து கற்றல் மையங்களின் விநிவாக்கத்தில் நாங்கள் மிகவும் உற்சாகமாக இருக்கிறோம். இது அதிக மாணவர்களைச் சென்றடைவதும், அவர்களின் கல்வி பயணத்தில் சாதகமான தாக்கத்தை ஏற்படுத்தவும் உதவும் என்று கூறினார்.

என்டர்ப்ப்ரைஸ் எப் எக்ஸ் கார்ப்பொரேட் பயண கார்டை தாமஸ்குக் நிறுவனம் அறிவித்தது

சென்னை, ஏப். 27- இந்தியாவில் வணிக சந்தை தற்போது 30 பில்லியன் அமெரிக்க டாலர் ஆக உள்ளது மேலும் 2030ல் மூன்று மடங்கு அதிகரிக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. தாமஸ்குக்கின் அந்நிய சொலவணி ப்ர்பெய்ட் கார்ப் தரவின் படி, தாமஸ்குக் கார்ப்பரேட் பயண அளவு 50%க்கும் அதிகமான பங்கைக் கொண்டது. கார்ப்பரேட் நிறுவனங்களின் கார்ப்பர் அளவைக் குறைப்பதில், அதன் சந்தைப் பங்கை விரைவாக வளர்ப்பதற்கான ஒரு உத்தியில், இந்தியாவின் முன்னணி அந்நிய சொலவணி சேவை நிறுவனமான தாமஸ்குக் (இந்தியா) லிமிடெட், முன்னோடி, சுற்றுச்சூழல் ப்ர்பெய்ட் ஃபாரெக்ஸ் கார்ப்பரேட் கார்ப்பரேட் 'என்டர்ப்ப்ரைஸ் எப் எக்ஸ்' அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது. விசா, மாஸ்டெர்கார்ட் உள்ள இணைந்து, புதுமையான யார்ப்பு சிந்தனையுடன் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது.

என்டர்ப்ப்ரைஸ் எப் எக்ஸ் இந்தியா முழுவதும் உள்ள வணிகப் பயணிகளை மேம்படுத்தும் வகையில் பிரீமியம் பல்சுகளை வழங்குகிறது. இந்த முன்முயற்சி, இந்தியா கா ஃபாரெக்ஸ் நிபுணராக தாமஸ்குக்கின் தலைப்பாட்டை மீண்டும் வலியுறுத்துகிறது. புதுமை மற்றும் உயர்ந்த வாடிக்கையாளர் அனுபவத்தில் நிறுவனத்தின் நீடித்த கவனத்தை எடுத்துக் காட்டுகிறது. தாமஸ்குக் டேஜ் ரிவார்டு புள்ளிகள் (பிஓஎஸ்) பரிவர்த்தனைகளில் விடுமுறைகள், விமானங்கள் மற்றும் ஹோட்டல்களுக்கு மாற்றி கொள்ளலாம் இந்தியாவில் உள்ள சர்வதேச விமான நிலையங்களில் இலவச லவுஞ்ச் அணுகல் செல்லுபடியாகும். இலவச சர்வதேச சிம் கார்டு, இலவச ஏடி.எம் திரும்பப் பெறுதல், இலவச இணைஞர் அட்டை: 125+ நாடுகளில் 60,000+ பிராண்டுகளில் 1,50,000+ தள்ளுபடிகள் மற்றும் சலுகைகள், ஆல்பாயின்ட் ஏடி.எம் களில் கூடுதல் கட்டணம் இல்லாமல் பணம் எடுப்பது, விரிவான காப்பீட்டுத் தொகை ரூ. 7,50,000.00, இலவச அட்டை மாற்று, அவசர பண உதவி உதவியாக இருக்கும்.



மதுரை புறநகர் கிழக்கு மாவட்ட அ.தி.மு.க. சார்பில் ஒத்தக்கடையில் நீர் மோர் பந்தலை மாவட்ட செயலாளர் ராஜன் செல்லப்பா எம்.எல்.ஏ. தொடங்கி வைத்து பொது மக்களுக்கு இளநீர் வெள்ளரிக்காய் சர்பத், நீர் மோர் திராட்சை பழங்களை வழங்கினார், அருகில் பெரிய புல்லான் எம் எல் ஏ, வேட்பாளர் டாக்டர் சரவணன், தக்கார் பாண்டி, வக்கீல் ரமேஷ் நிலையூர் முருகன், கார் சேரி கணேசன், வாசு, அரசு, கார்த்தியேன், தேவாராஜேந்திரன், சேனாதிபதி, தினேஷ்குமார், கணேசமூர்த்தி, ஆண்டி சரேஷ், வக்கீல் கோபி, ஜீவானந்தம், கண்ணகி பால்கர், சசிகலா, மேலூர் சரவணகுமார், சாகுல் ஹமீது, வண்டியூர் குமார், மகாராஜன், மகேஸ்வரன், ராஜேஷ், பெரிய செல்வம், ஐயப்பன் மற்றும் பலர் உள்ளனர்.

நத்தம் அருகே பகவதி அம்மன் கோவில் கும்பாபிஷேக விழா



நத்தம், ஏப். 27- திண்டுக்கல் மாவட்டம் நத்தம் அருகே குமரப்பட்டியில் பகவதி அம்மன், வெற்றி விநாயகர், பழனி ஆண்டவர் கோவில்களில் கும்பாபிஷேக விழா நடந்தது. இதை தொடர்ந்து மங்களா இசை, திருமறை, கணபதி ஹோமம், நவகிரக ஹோமம், தனி பூஜை, வாழ்த்து சாந்தி, திக் பந்தனம், பிரவேச பவி, விருச்சகிரணம், அங்குராபணம், ரகசா பந்தனம், முத்த கால யாகசாலை பூஜை, வேத பாராயணம், திருவியாகுதி, மூல மந்திரஹோமம் நடத்தப்பட்டது. தொடர்ந்து இன்று நான்காம் கால யாகசாலை பூஜைகளுக்கு பின் ஏற்கனவே யாகசாலையில் வைக்கப்பட்டிருந்த காசி, ராமேஸ்வரம், அழகர்மலை, கரந்தமலை உள்ளிட்ட பல்வேறு புனித ஸ்தலங்களில் இருந்து கொண்டுவரப்பட்ட புனித தீர்த்தக்குடங்கள் மேளதாளம் முழங்க கோபுர உச்சிக்கு எடுத்து செல்லப்பட்டது. பின்னர் அங்கு விவாச்சாரியர்களின் வேத மந்திரங்கள் அப்போது வானத்தில் கருடன் வட்டமிட்டது. இதில் சுற்று வட்டாரங்களிலிருந்தும், வெளி மாவட்ட பகுதிகளிலிருந்தும் ஏராளமான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டு தரிசனம் செய்தனர். அவர்களுக்கு புனித தீர்த்தம், பூஜை மலர்களும், அன்னதானமும் வழங்கப்பட்டது. விழாவிற்கான ஏற்பாடுகளை குமரப்பட்டி ஊராட்சிமன்றம் செய்திருந்தனர்.

ராமநாதபுரம் மாவட்டத்தில் அங்கக சான்று பெறும் நடை முறைகள் விபரம்

ராமநாதபுரம், ஏப். 27- ராமநாதபுரம் மாவட்ட விவசாயிகள் அங்கக சான்று பெறும் நடைமுறைகள் குறித்து விவசாய துறையினர் அறிவித்துள்ளனர். அங்கக வேளாண்மையில் செயற்கை ரசாயன உரங்கள், பூச்சிக்கொல்லி மருந்துகள் மற்றும் மரபணு மாற்றம் செய்யப்பட்ட விதைகளை தவிர்த்து தனிமைப்படுத்தப்பட்ட பண்ணைகளிலிருந்து இயற்கை முறையில் தயாரிக்கப்பட்ட உரங்கள் மற்றும் பூச்சிக்கொல்லி மருந்துகளை மட்டுமே பயன்படுத்தி இயற்கை வழி மேலாண்மை முறையில் சாகுபடி செய்யும் முறையே அங்கக வேளாண்மை எனப்படுகிறது. அங்கக வழி மேலாண்மை முறையில் சாகுபடி செய்யும் விவசாயிகள் தனி நபராகவோ அல்லது குழு வாகவோ பதிவு செய்து கொள்ளலாம். மேலும் அங்கக விளை பொருட்களை பதப்படுத்துவார் வணிகம் மற்றும் ஏற்றுமதி செய்வோரும் பதிவு செய்யலாம். அங்கக சான்று பெற விவசாயிகள் அந்த பண பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பம், பண்ணையின் பொது விபா குறிப்பு பண்ணையின் வரைபடம், ஆண்டு பயிர்த்திட்டம், மண் மற்றும் பாசன நீர் பரிசோதனை விபரம், துறையுடனான ஒப்பந்தம், நில ஆவணம், நிரந்தர கணக்கு எண், ஆதார் அட்டை நகல் மற்றும் விண்ணப்பதாரரின் கட்டவுச் சீட்டு அளவு புகைப்படம் ஆகிய ஆவணங்களுடன் சான்று கட்டணத்தை செலுத்த வேண்டும். விவசாயம் மட்டுமன்றி கால்நடை வளர்ப்பு, தேனி வளர்ப்பு, வளர்ப்பொருள் சேகரிப்பு செய்வோரும் வணிகம் மற்றும் ஏற்றுமதி செய்வோரும் பதிவு செய்யலாம். பதிவு கட்டணம், ஆய்வு சார்பு கட்டணம், பயண நேரம் கட்டணம் மற்றும் சான்று கட்டணமாக சிறு மற்றும் குறு விவசாயிகளுக்கு ரூ.2700- பிற விவசாயிகளுக்கு ரூ.3200 - விவசாயிகள் குழுப்பதிவிற்கு ரூ.7200 - மற்றும் வணிக நிறுவனங்களுக்கு ரூ.9400 - என நிர்ணயம் செய்யப்பட்டுள்ளது.

ராமநாதபுரம் மாவட்டத்தில் அங்கக வேளாண்மையில் ஈடுபடும் தனிப்பட்ட விவசாயிகள் மற்றும் குழுக்கள் அமைத்து உரிய கட்டணம் செலுத்தி தேசிய அங்கக உற்பத்தி திட்டத்தின் கீழ் பதிவு செய்து சான்று பெறும் முறையை குறித்து விவசாயிகள் அங்கக வேளாண்மை செயல்திட்டத்தின்படி, கட்டணம் செலுத்தியும் பதிவு செய்து அங்கக சான்று பெற்று பயன் பெறலாம். இது தொடர்பான தகவலை உழவர் மையம், ஒழுங்கு முறை விநிபணை கூட வளாகம் (தலைமை அரசு மருத்துவமனை எதிரில்) ராமநாதபுரம், என்ற முகவரியில் செயல்படும் வரும் மாவட்ட விதைச் சான்று மற்றும் அங்கக சான்று உதவி இயக்குநர் அலுவலகத்தை அணுகி பெற்று பதிவு செய்து பயன் பெறலாம். இந்த தகவலை ராமநாதபுரம் விதைச்சான்று உதவி இயக்குநர் சிவகாமி தெரிவித்துள்ளார்.



ஒட்டன்சத்திரத்தில் நகர திருக சார்பில் அமைச்சர் அரசு சக்கரபாணி ஆலோசனையின் பேரில் பொதுமக்களை வாட்டி வதைக்கும் வெயிலின் தாக்கத்தை தணிக்கும் பொருட்டு நீர்மோர் பந்தல் திறக்கப்பட்டது.

